



POLIȚIA ROMÂNĂ

www.politiaromana.ro/revista_politiei/

Publicație fondată în 1939. Serie nouă. Anul XX



Acțiuni șoc în lumea traficantilor

24

Jurământ de credință la Academia de Poliție



20
Septembrie
10

32
pagini

3
lei



Nici nu s-au estompat bine ecourile absolvirii ultimei promoții din cadrul instituțiilor de învățământ ale M.A.I., nici nu au

de Poliție "Alexandru Ioan Cuza" și al școlilor de agenți de poliție din teritoriu.

Speranțele, visurile, obiec-

garanței acestora, prin acțiunea de întărire a ordinii sociale, liniștii civice, a Legii.

Jurământul depus de cei mai tineri, și de acum polițiști, corolar al acestor deziderate, s-a constituit în primul lor legământ sacru cu România și cu cetățenii acesteia.

Le dorim să își realizeze visul, obiectivele, misiunile, adresându-le, totodată, camaraderească urare de a raporta permanent: "Misiune îndeplinită!"

Nicușor DULGHERU

Un nou început

intrat bine "în meseria" de polițist tinerii ofițeri și agenți că au și început să răsune ritmurile pașilor de defilare a tinerilor elevi și studenți care au îmbrățișat profesia de polițist și au început pregătirea în acest sens în cadrul Academiei

tivele ambițioase de viitor sunt numai câteva dintre reperatele care definesc trăirile acestora la început de drum.

Un drum pe care și l-au ales și îl desăvârșesc în serviciul cetățenilor, în direcția îmbunătățirii si-

Director Onorific

Chester principal Petre Tobă
Colegiul științific

Comisar-șef Ioan Lucian Muntean
Comisar-șef Gabriel Țiru
Comisar-șef Ion Pantilie

Responsabil de număr
Marius TOMA



TELEFON: 311.15.75, 311.27.45, 311.07.29
DIFUZARE: 311.09.02 sau int. 10298
CENTRALA: 303.70.80
INTERIOARE 10284, 10283, 10286, 10290, 10298

Adresa redacției: Mihai Vodă, nr. 17,
Etaj 4, Sector 5, cod 70622, București.
E-mail: polrom@mai.gov.ro

**PUBLICAȚIE ÎNREGISTRATĂ LA O.S.I.M. SUB
NR. R23925/2005;**
Tipar <<CONPHYS>> Râmnicu Vâlcea

Redactor - șef Nicușor DULGHERU

Roxana GHEORGHIU-PAP,
Lena MITROI, Marius TOMA,
(redactori);
Marius POPESCU (tehnoredactor);
Viorela MARTIN, Elena ISPAS (operatori PC);
Vasile ARSENE (fotoreporter);
Mihai DOROBANȚU (marketing)

Cont: D.T.C.P.-M.B. R087TREZ70020360150XXXXX

Cod fiscal: 8609468

Reproducerea integrală sau parțială a materialelor, fără acordul prealabil al conducerii redacției, este interzisă!

Obiectiv strategic pentru aderarea la Spațiul Schengen

BIROUL SIRENE, la inaugurare



În prezența ministrului Administrației și Internelor, dl. Vasile Blaga, a chestorului șef Dan Valentin Fătuloiu, secretar de stat, șef al Departamentului Ordine și Siguranță Publică, din M.A.I., a adjunctului său, chestor principal Ioan Nicolae Căbulea, a chestorului șef Marian Grigore Tutilescu, șeful Departamentului Schengen – M.A.I., a inspectorului general al Poliției Române, chestor principal Petre Tobă, și a doi adjuncți ai săi, respectiv chestorul Florentin Robescu și comisarul șef Lucian Ioan Muntean, a altor oficialități și a numeroși jurnaliști, a avut loc inaugurarea Biroului Sirene, din cadrul Centrului de Cooperare Polițienească Internațională al Inspectoratului General al Poliției Române, în ziua de 16 septembrie a.c.

țara noastră în genere, pentru că Poliția Română îndeplinește astfel una dintre condițiile obligatorii pentru aderarea la Spațiul Schengen. „Evenimentul, a mai precizat domnia sa, este legat de un obiectiv strategic, aderarea la Spațiul Schengen, la 27 martie 2011, când românii își vor îndeplini un vis, acela de a circula liber și în țările aparținând acestui spațiu”.

Biroul SIRENE (Supplementary Information Request at National Entries) a apărut ca urmare a necesității schimbului de date și informații suplimentare privind semnalările de interes Schengen. Acesta este singurul punct de contact între autoritățile de aplicare a legii din două state membre în legătură cu informații suplimentare la o semnalare din Sistemul Informatic Schengen.

Tot prin intermediul Biroului SIRENE, se realizează și coordonarea activităților de urmărire și supraveghere transfrontalieră desfășurate fie pe teritoriul Ungariei sau Bulgariei, fie pe teritoriul României.

Element esențial în efortul comun al statelor membre de a combate infracționalitatea, Biroul SIRENE-ROMÂNIA asigură prin prezența continuă, 24 de ore din 24, cât și prin folosirea unui sistem informatic unic la nivel național, menținerea la parametri ridicați a disponibilității și operaționalității fluxului informațional.

Sumele necesare operaționalizării Biroului SIRENE au provenit din instru-

mente financiare europene. Acestea au fost alocate din cadrul Programului Facilitatea Schengen prin OPCP (Oficiul de Plăți și Contractare PHARE) din cadrul Ministerului Finanțelor Publice, în valoare de 4 milioane de euro. Suma a fost absorbită în procent de 97,75 % din bugetul alocat (3.909.766,09 euro).

Proiectul aprobat a avut ca obiective amenajarea și dotarea materială a sediului Biroului SIRENE, achiziționarea necesarului de echipamente IT&C destinate funcționării acestuia, precum și achiziția și implementarea sistemului informatic necesar.

Pentru realizarea lucrărilor de amenajare a spațiului Biroului SIRENE, Camera Deputaților a sprijinit Inspectoratul General al Poliției Române prin asigurarea avizelor necesare și a dezvoltării infrastructurii electrice și de date a spațiului alocat acestei structuri.

Conceput de Centrul de Cooperare Polițienească Internațională – I.G.P.R., rea-



Domnul Vasile Blaga, ministrul Administrației și Internelor, a evidențiat că inaugurarea Biroului Sirene reprezintă un eveniment deosebit de important pentru M.A.I., pentru Guvernul României, pentru

lizat tehnic de Software Development & Consulting și finanțat de Uniunea Europeană, sistemul Tethys permite schimbul de date suplimentare la semnalările introduse de statele membre în sistemul central SIS.

Aplicația software implementată - Sistemul SIRENE - este bazată pe platforme IBM software (FileNet și Lotus) și baze de date Oracle, liderii mondiali în domeniu.

În cadrul proiectului, au fost implicate mai multe instituții guvernamentale și companii private, a căror contribuție a fost determinantă pentru finalizarea cu succes a tuturor cerințelor de natură tehnică, legislativă și operaționale impuse.

Roxana GHEORGHIU PAP

Zâmbete, frumusețea incredibilă a unui copil, dorindu-și să ofere flori, un buchet câteodată mai mare decât el, lumină, multă lumină și timiditate. Întotdeauna, prima zi de școală, cea mai frumoasă, metamorfozată mai apoi în nostalgie.

Emoțiile începutului de an școlar i-au cuprins din nou pe elevi, părinți, profesori, pe toți cei care cred cu adevărat că școala este cea care ne-a format și ne desăvârșește. Acest început, însă, este pregătit din timp, cu răbdare și responsabilitate, astfel încât copiii să poată păși în noul an de învățământ fără alte griji decât cele legate de performanțele școlare ce-i așteaptă.

Din nou, alături de elevi

În ziua de 2 septembrie a.c., a avut loc la Casa de Cultură „Mihai Eminescu” din Târgu Mureș ședința de evaluare a învățământului



mureșean și de precizare a măsurilor necesare pentru anul școlar 2010-2011. La această activitate au participat aproximativ 200 de directori ai unităților de învățământ din județul Mureș, alături de conducerea Inspectoratului Școlar Județean. Au mai participat în calitate de invitați prefectul județului Mureș și reprezentanți ai Consiliului Județean.

Parteneriat Poliție - Școală

Din partea Inspectoratului de Poliție Județean Mureș a participat coordonatorul Poliției de Proximitate, care a prezentat o scurtă informare

referitoare la siguranța unităților de învățământ și la modul de colaborare cu Poliția în noul an școlar. În baza Acordului - Cadru încheiat între Inspectoratul Școlar și Inspectoratul de Poliție pentru al treilea an consecutiv (postat pe site-ul ISJ Mureș), la nivelul fiecărei unități de învățământ preuniversitar este responsabilizat un polițist (atât în mediul urban, cât și în rural), care va stabili împreună cu managerii școlari modul de asigurare a securității persoanelor, bunurilor și valorilor, precum și activitățile cu specific de prevenire a criminalității ce vor fi organizate și desfășurate în comun. Acest model de colaborare a

condus în anii precedenți la dezvoltarea unui parteneriat solid și eficient între poliție și școală, recunoscut și permanentizat la nivelul tuturor structurilor din județul Mureș.

Și la acest început de an școlar, 2010-2011, polițiștii mureșeni au fost alături de copii și le-au transmis un mesaj ce îndeamnă la consolidarea echipei elev - profesor - părinte - polițist. Deși județul Mureș nu se confruntă cu o problemă deosebită în ceea ce privește infrafracționalitatea în școli sau în zona adiacentă acestora, Poliția mureșeană a considerat mereu că acest domeniu de activitate se află în centrul preocupărilor sale, în scopul îmbunătățirii siguranței unităților de învățământ.

În perioada următoare, polițiștii se vor afla în zona școlilor, în special la începutul și la sfârșitul orelor de curs, astfel încât să poată fi prevenite evenimentele deosebite în care ar putea fi implicați elevii și profesorii.

Prezența polițiștilor la festivitățile de deschidere a anului școlar și la activitățile premergătoare acestui eveniment au fost prezentate în media mureșeană, apreciindu-se în primul rând buna colaborare existentă între Inspectoratul de Poliție Județean Mureș și Inspectoratul Școlar.

La acest parteneriat s-au alăturat și autoritățile locale, jandarmii mureșeni și serviciile de poliție comunitară. Responsabilitatea pentru siguranța elevilor ne revine tuturor: autorități



Luduș



Reghin



Sighișoara



Tg. Mures

locale, profesori, părinți, polițiști. Pentru că ne dorim să-i știm protejați, la adăpost de orice pericol. În această lume, uneori înspăimântătoare, uneori plină de tentații îndemnând la distrugere, copiii trebuie să fie în siguranță. De aceea, cu toții trebuie să ne implicăm pentru a le asigura un climat propice în școli, în zonele adiacente acestora, astfel încât ei să poată desluși netulburate tainele învățării, să ajungă la performanțe.

Roxana GHEORGHIU PAP

Proiect în derulare la D.G.I.P.I.

Managementul Informației și al activității Tactico-Operative

În ziua de 17 septembrie a.c., în prezența consilierului prezidențial, dl. Iulian Fota, a șefului Departamentului Ordine și Siguranță Publică al Ministerului Administrației și Internelor, dl. secretar de stat chestor șef Dan Valentin Fătuloiu, a altor oficialități cu atribuții pe linia “Dezvoltării Capacității Administrative”, și a personalului D.G.I.P.I., directorul general al instituției, dl. chestor Ștefan Pop, a anunțat începerea derulării Proiectului “Implementarea Sistemului Național Integrat de Management al Informației și al Activității Tactico – Operative la nivelul Direcției Generale de Informații și Protecție Internă”.

Luând cuvântul, directorul general adjunct, comisarul șef Robert Marin, a prezentat următoarele aspecte: Proiectul este cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional

strategiilor naționale de securitate și ordine publică, care vizează, în principal, amenințări la adresa ordinii constituționale, amenințări asimetrice, riscuri și vulnerabilități din domeniile economic, financiar, securitate energetică, protecția mediului ori vulnerabilități în realizarea coridoarelor europene de transport.

Scopul proiectului este de a crește capacitatea administrativă a DGPII ca principal furnizor de informații (“intelli-



- organizarea și desfășurarea procedurilor de achiziții publice;
- proiectarea și implementarea sistemului informatic modern;
- desfășurarea sesiunilor de instruire a specialiștilor DGPII în analiza informațiilor și în utilizarea instrumentelor software specifice;
- îmbunătățirea cadrului normativ intern;
- diseminarea rezultatelor obținute în cadrul proiectului;
- realizarea auditului proiectului.

Rezultate

Prin implementarea proiectului se vor obține următoarele rezultate:

- se va implementa un sistem informatic modern;
- se va îmbunătăți capacitatea de analiză a informației, utilizându-se instrumente software specifice;
- se va îmbunătăți infrastructura IT&C a Direcției Generale de Informații și Protecție Internă;
- se vor organiza sesiuni de instruire a personalului din cadrul DGPII în domeniul analizei informațiilor și în utilizarea instrumentelor informatice aferente;
- se va adapta cadrul normativ intern la principiile europene în domeniu.

Nicușor DULGHERU



Dezvoltarea Capacității Administrative 2007-2013.

Valoarea totală eligibilă a proiectului (fără TVA) este de 7.305.736 lei, din care: * 6.209.875,60 lei – valoare eligibilă nerambursabilă din Fondul Social European; * 1.095.860,40 lei – cofinanțarea eligibilă a beneficiarului.

Obiectiv general

Obiectivul general al proiectului constă în îmbunătățirea managementului decizional în domeniul politicilor și

genge”) pentru factorii de decizie la nivelul administrativ.

Beneficiarii direcți ai acestui proiect sunt angajați ai Direcției Generale de Informații și Protecție Internă de la nivel central și de la nivelul structurilor teritoriale.

Principalele activități ale proiectului, care se desfășoară la București, pe o perioadă de 24 de luni, începând cu data de 8 iulie a.c., sunt:

- asigurarea managementului și monitorizării proiectului;
- lansarea oficială a proiectului;

Poliția orașului Liteni,

Standarde moderne, servicii europene

În urmă cu cinci ani, localitatea suceveană Liteni și-a câștigat statutul de zonă urbană având în componență comunele Corni, Roșcani, Rotunda, Siliștea și Vercicani. Cum era și firesc, transformarea administrativă a atras, pe parcursul timpului, reformarea sistemului instituțional în așa fel încât acesta să poată răspunde exigențelor celor peste 10.600 de localnici.

Poliția orășenească- în cadrul căreia agenți și ofițeri de poliție activează pentru menținerea climatului de siguranță civică- s-a reconstruit val-

localități și prin implicarea directă a șefului subunității de poliție, s-a reușit modernizarea sediului, realizându-se premisele desfășurării unui act polițienesc de calitate.

Sediul instituției a fost complet renovat fiind montate elemente de tâmplărie și instalații electrice noi. Au fost securizate căile de acces în subunitate creându-se un grad înalt de confort pentru lucrători.

Sistemele informatice și aparatura tehnică modernă ușurează activitatea polițiștilor sporind capacitatea de răspuns la nevoile comunității.”

În respectul cetățeanului

Spațiile destinate accesului publicului alcătuiesc o adevărată carte de vizită ce impune respect și induce sentimentul de încredere în instituția publică. Sala de primire, ce dispune de mobilier nou și confortabil, este pavoazăată cu pliante și alte materiale cu conținut preventiv care îi întâmpină pe cetățeni cu informații utile, îndeosebi în sensul limitării

riscurilor de victimizare.

Lucrătorii de profil își desfășoară activitatea la un ghișeu special amenajat în acest sens, îndrumându-i pe cei ce trec pragul unității polițienești.

„Spiritul de echipă și coeziunea grupului sunt vitale pentru obținerea de rezultate în munca de poliție, adaugă șeful Inspectoratului județean. Tocmai de aceea a

fost amenajată și dotată corespunzător o sală pentru exerciții și jocuri sportive pentru efective. Poliția și polițiștii reprezintă concepte care se asociază, în mod inevitabil, cu termenii de respect și încredere. Este datoria și obligația noastră să câștigăm încrederea și respectul comunității pe care o deservim, dar am



oric în fapt și în spirit, lucrători cu experiență dar și tineri din cele mai recente promoții ale unităților de învățământ din cadrul MAI subscriind zilnic la înfăptuirea unui serviciu polițienesc la standarde europene.

Din această perspectivă, domnul comisar șef dr.

Ioan Nicușor Todiriuț, șeful IPJ Suceava, ne-a spus:” **S p i r i t u l** bucovinean, dublat de un act managerial centrat pe calitate, a transformat această subunitate într-o



locăție modernă, adaptată cerințelor și rigorilor actuale. Cu sprijinul Consiliului Local al Primăriei orașului Liteni, în special al primarului acestei



convingerea că, înainte de toate, trebuie să ne respectăm pe noi înșine. Astfel, vom atrage și respectul cetățeanului. Putem face acest lucru prin muncă, prestanță, prin conduită, prin grija față de fiecare detaliu specific activității noastre..,

Lena MITROI

POLIȚIȘTI ÎN ACȚIUNE ȘI ÎN TIMPUL LIBER

Pentru agentul de poliție Goleșie Dan Florin, de 31 de ani, din cadrul Biroului de Investigații Criminale al Poliției Municipiului Hunedoara, concediul a început la fel ca orice zi de



activitate profesională.

Scăpând de aglomerația cotidiană, în seara de 11 septembrie a.c., conducea relaxat, îndreptându-se spre o cabană din Zona de Agrement Cinciș.

Brusc, a constatat că drumul era blocat de un stâlp din lemn de susținere a cablurilor telefonice. După ce a coborât din mașină, a văzut doi bărbați cu lanterne de tip miner, care sustrăgeau cablul de metal din rețeaua electrică.

Deși au fost somați de către polițist să se identifice, cei doi s-au îndreptat spre acesta fără să-i răspundă, cu intenția de a-l ataca. În momentul în care au ajuns în fața lui, acesta a strigat "Poliția, stați!", însă unul dintre bărbați l-a atacat pe polițist. În cele din urmă, agentul Goleșie a reușit să-l imobilizeze, în timp ce al doilea suspect a fugit. La scurt timp de la sesizarea telefonică la apelul de urgență „112”, la fața locului au ajuns agenții Postului de Poliție Teliucu Inferior, care i-au identificat pe cei doi hoți, Alin A., de 20 de ani, și Eugen L., de 33 de ani, ambii din Hunedoara.

■

Tot în luna septembrie, polițiștii Biroului de Investigații Criminale din

cadru Poliției Stațiunii Geoagiu au reținut trei hunedoreni pentru săvârșirea unor furturi în perioada februarie - august 2010. Astfel, în urma investigațiilor, a reieșit că Teodor P., de 32 de ani, Marius A., de 30 de ani, și Horațiu T., de 34 de ani, toți din Geoagiu, au sustras aproximativ 2 km de cablu telefonic dintre localitățile Geoagiu și Homorod. De asemenea, polițiștii îi mai suspectează și de comiterea a două furturi de bunuri din anexele gospodărești. Prejudiciul a fost estimat la 40.000 de lei.

Cei trei au fost prezentați Judecătorei Orăștie, iar pe numele lor au fost emise mandate de arestare preventivă pentru o perioadă de 29 de zile, pentru comiterea infracțiunii de furt calificat.

■

Într-o seară, agentul șef Carol Petrescu, din cadrul Biroului Siguranță Publică a Poliției Municipiului Giurgiu, aflat în timpul liber a auzit țipetele disperate ale unei femei. Aceasta mergea singură pe o alee din cartierul Policlinică, din municipiul Giurgiu. Într-o zonă slab iluminată, G. Magdalena, în vârstă de 40 de ani, a fost acostată și agresată fizic de doi necunoscuți, care i-au smuls geanta și au fugit.

Imediat, polițistul a încercat să liniștească victima și să afle cât mai multe informații cu privire la agresori, după care a solicitat prezența unui echipaj de ordine și siguranță publică în zonă.

La scurt timp de la sesizare, oamenii legii, în urma desfășurării activităților specifice și în baza semnalmentelor oferite de victimă, i-au identificat pe B. Nelu, de 19 ani, și M. Șancar, de 18 ani, care au recunoscut fapta comisă. Polițiștii au reușit să recupereze bunurile în totalitate, fiind restituite părții vătămate.

Cei doi tineri au fost reținuți pentru săvârșirea infracțiunii de tâlhărie, iar

magistrații Judecătorei Giurgiu au emis pe numele acestora mandate de arestare preventivă pentru 29 de zile.

■

De la începutul anului 2010, s-au mai evidențiat polițiști care, în timpul liber au intervenit pentru binele comunității.

Un exemplu în acest sens este agentul șef adjunct de poliție Ilisei Rau, din cadrul Poliției orașului Făget, județul Timiș. Acesta, la data de 5 mai a.c., în timp ce se afla în zona Piața Revoluției din Lugoj, fiind în afara programului său de lucru, a văzut un bărbat fugind, după ce a smuls un lăntșor din aur cu cru-



ciulită de la gâtul unei femei în vârstă. Imediat, polițistul a pornit în urmărirea suspectului, reușind să-l prindă.

Ulterior, agentul de poliție a solicitat intervenția unui echipaj din cadrul Poliției municipiului Lugoj, care, a preluat suspectul. Asupra bărbatului polițiștii au găsit bunul sustras, care a fost predat părții vătămate.

Cercetările sunt continuate de către polițiștii de la investigații criminale.

De asemenea, conducerea Inspectoratului de Poliție al Județului Timiș a hotărât recompensarea agentului de poliție pentru devotamentul de care acesta a dat dovadă.

Mirela Mihaela IANCU MOISE

„Misiune posibilă” pentru Școala clujeană de poliție

Tabără pentru tinerii etnici

În vacanța de vară, Școala de Agenți de Poliție „Septimiu Mureșan” Cluj-Napoca a fost gazda unei categorii cu totul speciale de elevi: 49 de tineri de etnie maghiară, interesați de oportunitățile oferite de o carieră în rândurile Poliției Române.



Centrul de Resurse pentru Diversitate Etnoculturală (CRDE), în parteneriat cu unitatea clujeană de învățământ și cu Institutul de Prevenire și Psihosociologie, ambele din cadrul



Inspectoratului General al Poliției Române (IGPR), au organizat tabăra școlară „Misiune posibilă. Șanse egale în alegerea carierei”, proiect ce beneficiază de sprijinul specialiștilor Departamentului pentru Relații

Interetnice al Guvernului României.

Oaspeții au fost selectați din totalul a peste 200 de candidați, aleși pe baza unor criterii de eligibilitate impuse pentru admiterea la Școala de Agenți de Poliție și pe baza unor aprecieri formale, privitoare la motivația personală. Pe parcursul a cinci zile, elevii claselor a XI-a și a XII-a au participat la activități practice din viața de zi cu zi a unui elev al școlii de poliție: întâlniri cu psihologul unității, participarea la ore de instrucția tragerii, tactică polițienească, criminalistică, sport și autoapărare.

Între altele, tinerii au vizitat sediul Inspectoratului de Poliție al Județului Cluj, precum și diverse obiective culturale ale municipiului Cluj-Napoca.

Parteneriat pe criteriul opțiunii

În legătură cu importanța acestei activități, șeful Școlii clujene de poliție, domnul comisar-șef Laurențiu Stoica, este de părere că: “O mai bună implicare a minorităților etnice în viața comunității presupune, pe de o parte, egalitatea de șanse cu populația majoritară, și, pe de altă parte, informarea și consilierea în vederea integrării lor în instituțiile publice, în cazul de față în structurile poliției. Sperăm că scopul acestui proiect a fost atins, fapt demonstrat și de interesul presei pentru eveniment. Tinerii s-au implicat total la atelierile derulate pe parcursul taberei, fie ele de orientare profesională sau de antrenare a abilităților specifice profesiei. Diplomele de participare primite la final au consfințit faptul că accesul tinerilor aparținând minorităților etnice în structurile poliției este o <<Misiune posibilă>>”.



La standardele performanței

Anul acesta, 1.685 de tineri, din toate colțurile țării, și-au încercat puterile și cunoștințele pentru a deveni elevi ai Școlii de Agenți de Poliție “Septimiu Mureșan” Cluj-Napoca. Dintre ei, au trecut de probele fizice eliminatorii



1.064 de candidați.

Aceștia au avut de înfruntat, vineri, 3 septembrie 2010, emoțiile ultimei probe înaintea începerii carierei lor în Poliția Română: testul scris la limba română și o limbă străină (engleză, franceză sau germană).

Rezultatele finale au stabilit învingătorii concursului: cele mai multe puncte obținute anul acesta - 87 - aparținându-i unei tinere din județul Bihor. Ultimul „scor” necesar admiterii a fost de 65 de puncte.

Alice POPA
Lena MITROI

Recent, la Centrul de plasament „Elena Farago” din municipiul Bârlad, polițiștii din cadrul Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității, comisar Ioan Macovei, inspector principal Oana Ciobanu și agent șef principal Dorinel Pascal, din cadrul Poliției de Proximitate Bârlad, împreună cu psihologul Ionuț Gălușcă, asistentul social Severus Hăleşean și sociologul Ovidiu Ștefărcă, din cadrul D.G.A.S.P.C. Vaslui, au desfășurat o amplă activitate de pre-

Copiii au vizionat și un film cu mărturiile ale unor foste victime ale traficului de ființe umane și spoturi cu rol de avertizare. De asemenea, polițiștii i-au avertizat asupra riscului de a deveni autori ai infracțiunilor, atrăgându-li-se atenția asupra răspunderii în fața legii pentru cei care au depășit vârsta de 14 ani și a faptului că o greșeală făcută de multe ori sub influența anturajului are efecte nefaste și de lungă durată



IMPOTRIVA DELINCVENȚEI JUVENILE

venire antiinfracțională și victimală. Beneficiari au fost copiii și tinerii din cadrul centrului, dar și cei de la Centrul de recuperare și reabilitare a copilului delincvent Bârlad, având în vedere



riscul crescut al acestor tineri de a deveni fie victime, fie infractori.

În cadrul acțiunii au fost dezbătute aspecte legate de traficul de persoane, delincvența juvenilă și prevenirea abuzurilor sexuale împotriva minorilor, pentru ca aceștia să devină conștienți și să știe să se protejeze de eventualii infractori.

Dorința aprinsă a acestor copii de a se integra în societate și a demonstra că pot reuși la fel ca orice alt copil care provine dintr-o familie poate fi exploatată cu ușurință de infractori, împingându-i pe o pistă cu consecințe devastatoare pentru viitorul lor.

De aceea, polițiștii și specialiștii D.G.A.S.P.C. le-au explicat copiilor care sunt riscurile de a avea încredere în cineva care te seduce cu promisiuni irealizabile.

(detenție, cazier, excludere socială). Riscul de a deveni victimă sau autor al infracțiunilor îi cuprinde, însă, și pe tinerii care au o familie. De asemenea, este necesar să existe în permanență o interacțiune între școală și familie.

Iar rolul activ al copilului este pus în evidență și de puterea sa de a interveni în urma educației primite în raporturile dintre diferiții agenți educativi, individuali sau colectivi și de a modela atitudinile acestora. Copilul introduce în comunicare propriile-i interpretări, în acest sens autoeducația fiind o completare de elemente sociale, culturale noi.

Orice copil, adolescent, ca orice persoană, are nevoie în viața familială de o asociere echilibrată a afecțiunii cu disciplina. Într-un climat de respect și exigență, comunicarea dintre părinți și copii își va defini stilul propriu.

În general, copilul trebuie încurajat de la vârstă fragedă să discute cu părinții despre absolut orice lucru. Fără o comunicare eficientă în familie, acesta va căuta răspunsuri la întrebările sale, nu de cele mai multe ori în locuri potrivite și, astfel, va putea alege un alt drum, nu întotdeauna cel bun. O comunicare liniștită, reflexivă, despre orice problemă ridicată de adolescent, dar care să permită evitarea neînțelegerilor și a interpretărilor exagerate ale realității reprezintă „cheia succesului” în viață.

Strategiile de ascultare puse în practică de părinți într-un dialog sunt foarte importante: să se creeze un climat în

care copilul să se simtă confortabil; să i se dea posibilitatea copilului să vorbească; să fie formulate întrebări potrivite; părinții să aibă răbdare să asculte copilul până la capăt; copilul să fie încurajat să vorbească; părinții pot vorbi despre experiențele personale similare; concentrarea să fie pe conținut, nu pe formă; părinții să folosească un limbaj simplu și cald;

Obiectivul preventiv pe care orice tânăr, care își dorește o viață sănătoasă ar trebui să îl urmărească, împreună cu părinții, profesorii și, în general, cu adulții, constă în stimularea factorilor de protecție și reducerea factorilor de risc. Aceștia sunt foarte importanți pentru o viață sănătoasă:

- Promovarea educației prin valori și atitudini pozitive care se realizează prin implementarea unor programe de prevenire în școli centrate pe sănătate, educație sexuală, etc;

- Canalizarea pozitivă a curiozității adolescentului prin demararea campaniilor de informare (pliante, broșuri, spoturi audio-video, etc.) care își propun să furnizeze tinerilor informații cu privire la riscurile la care se pot expune;

- Dezvoltarea abilităților sociale – colaborare, ajutor în anumite situații etc;

- Promovarea alternativelor „sănătoase” de petrecere a timpului liber – evenimente sportive, culturale, etc;

- Favorizarea exercitării raționale a autorității paterne;

- Luarea unor măsuri vizibile și eficiente care să îndepărteze consumul de tutun și alcool și să descurajeze traficul și consumul de droguri.

Prin punerea în aplicare a factorilor de protecție, ajutați copilul să nu devină un posibil infractor.

Mirela Mihaela IANCU MOISE

Promisiuni în euro, cu locuri de muncă fictive

Criza economică actuală, sărăcia, lipsa locurilor de muncă, veniturile din ce în ce mai mici și creșterea șomajului îi determină pe români să plece în străinătate cu orice risc, în speranța găsirii unui loc de muncă. În urmă rămân, însă, familii îndurerate, minori debusolați.

De cele mai multe ori, în spatele acelor promisiuni de job-uri bine plătite se ascunde ceva. Mai precis, înșelăciuni cu locuri de muncă în străinătate. Uneori, se pretind sume fabuloase pentru așa-zisele locuri de muncă și putem deveni, astfel, adevărate victime ale unor escrocherii.

În acest sens, polițiștii au demarat acțiuni de combatere a infracțiunii de înșelăciune cu locuri de muncă în străinătate.



La începutul lunii septembrie a.c., în baza unor informații deținute de către polițiștii ai Poliției

Oțelu Roșu din județul Caraș - Severin, a fost depistat D. Viorel, în vârstă de 30 de ani, din comuna Glimboca. Bărbatul este suspectat că a înșelat 26 de persoane, de la care a pretins, în perioada mai - iulie a.c., sume cuprinse între 50 și 200 euro. Convingător, tânărul a găsit creduli, de la care a obținut, în total, 2000 de euro. În schimbul unor iluzii: locuri de muncă în Germania.

V. Dorel a fost reținut pentru 24 de ore pentru comiterea infracțiunii de înșelăciune, iar ulterior a fost prezentat Parchetului de pe lângă Judecătoria Reșița, care a dispus interdicția acestuia de a părăsi localitatea de domiciliu fără acordul organului de urmărire penală, pentru o perioadă de 30 de zile. De asemenea, a dispus plata integrală a prejudiciului creat, în termen de șapte zile.

Tot pe parcursul lunii septembrie, polițiștii Serviciului de Investigații Criminale, din cadrul Inspectoratului de Poliție al Județului Alba, cu sprijinul ofițerilor D.G.I.P.I., i-au cercetat pe Aurelian A., de 37 de ani, și Elena A., de 32 de ani, soț și soție, ambii din municipiul Alba Iulia. Aceștia, în perioada 19 iulie –

27 august a.c., prin simple promisiuni, respectiv obținerea unui loc de muncă în Haiti, au indus în eroare, în scopul obținerii de foloase mate-



riale, 138 de persoane, din județele Alba, Mureș și Hunedoara, solicitând de la fiecare 30 de euro.

Urmărirea penală împotriva celor doi soți a început la data de 6 septembrie a.c., iar la data de 7 septembrie a.c., A. Aurelian, a fost reținut pentru înșelăciune.

Totodată, în urma prezentării acestuia Parchetului de pe lângă Judecătoria Alba Iulia, cu propunere de arestare preventivă, s-a dispus măsura obligării de a nu părăsi localitatea de domiciliu.

Oamenii legii continuă cercetările în vederea stabilirii întregii activități infracționale a suspectilor.

Mihaela IANCU MOISE



Festivalul anti violență - Suceava

Night music

Oamenii legii- în sprijinul semenilor

Stabilirea unei relații de colaborare și sprijin între instituția publică și comunitatea pe care o deservește reprezintă o prioritate a polițiștilor sătmăreni, vizibilitatea lucrătorului de poliție conferind cetățeanului sentimentul de siguranță.

Astfel, de curând, ofițeri din cadrul Biroului de Analiză și Prevenire a Criminalității, polițiști de proximitate și rutieră de la IPJ Satu Mare, împreună cu micii voluntari, au desfășurat o serie de activități preventive în orașul Negrești Oaș. Activitățile desfășurate au avut caracter informativ-preventiv adresându-se tuturor categoriilor sociale.

Între acestea, proprietarii de autoturisme au avut parte de un tratament spe-

Într-o societate în care violența a intrat într-un soi de normalitate sluită de tare, tânăra generație pare din ce în ce mai sărăcită în posibilități educative de petrecere a timpului liber în mod organizat, în siguranță, admirând artiști, adesea, provenind chiar din rândul adolescenților.

Soluțiile problemelor pot fi uneori chiar simple și la un pas de a deveni realitate. De pildă, Asociația "Youth Can Do It", în parteneriat cu

Muzică, Nu prin Violență !", Inspectoratul Poliției județene a fost gazda Conferinței de Presă pentru lansarea evenimentului care s-a bucurat de prezența activă a reprezentanților mass-media locale.

20 de DJ și dansatori din Suceava, Botoșani, Neamț, Iași, Cluj, Bistrița, Prahova, Constanța și Bârlad cu concursul tinerilor suceveni au susținut Antivolența printr-o modalitate nonformală, de la egal la egal, pe ritmuri de muzică electronică, în timp ce pe panouri erau proiectate mesaje pe aceeași temă.

În mijlocul participanților, polițiștii Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității i-au încurajat pe cei prezenți să se distreze într-un



mod decent, fiind avertizați de către oamenii legii cu privire la bunurile de valoare lăsate la vedere. Nu au fost uitați nici participanții la traficul rutier. Aceștia le-au fost înmânate pliante cu numeroase recomandări preventive privind riscurile pe care le presupun oboseala la volan, viteza excesivă, consumul de alcool și neglijența în folosirea centurii de siguranță.

Pentru efortul depus, dar și pentru consecvența de care au dat dovadă în activitățile specifice, micii voluntari au fost "răsplătiți" cu o vizită la Muzeul de Artă și la Muzeul Satului din Negrești Oaș. În drum spre casă, s-a făcut un scurt popas la Complexul Valea Măriei, ceea ce a însemnat un nou motiv de bucurie pentru cei ce au sprijinit Poliția.



Inspectoratul de Poliție Județean Suceava și Direcția Județeană pentru Tineret, a organizat, în această vară, "Night Music- Festival antivolență" editia a II - a.

Sub egida "Consumă-ți Energia prin

mod decent.

Festivalul Antivolență - Night Music editia a II-a - s-a bucurat de un real interes atât din partea mass - media sucevene cât și din partea celor care au participat la eveniment.

Lena MITROI

Pregătire pentru viață

“Pregătirea tinerei generații și perfecționarea continuă a celor implicați în acest fenomen constituie o prioritate a polițiștilor suceveni, ce se regăsește în programele și proiectele preventive inițiate și materializate prin intermediul

sensibil la ecourile recent încheiatei acțiuni cu caracter preventiv.

Workshop-uri, competiții, socializare

Împreună cu cadrele didactice, polițiștii au organizat workshop-uri în vederea identificării unor modalități și tehnici de abordare a conflictelor în mediul școlar. Au avut loc competiții și activități interactive de stimulare a spiritului non-violent și de echipă.

Profesorii și elevii au efectuat vizite la sediul Inspectoratului Poliției județene unde a fost organizat un seminar având ca temă prevenirea infracțiunilor contra patrimoniului. Oaspeții au făcut cunoștință cu activitățile desfășurate de către oamenii legii și au identificat împreună cu organizatorii metode și tehnici de intervenție preventivă. De asemenea, elevi ai școlilor generale din

prezentat tinerilor instituționalizați din cadrul centrului „George Sidorovici”- aflat în localitate- noțiuni de bază pentru prevenirea situațiilor victimale. De asemenea, au fost expuse materiale power-point și s-au distribuit pliante cu mesaj informativ-educativ conținând recomandări în vederea prevenirii infracțiunilor contra patrimoniului.

Jocurile și activitățile artistice și sportive au însoțit atelierele de lucru ale elevilor și cadrelor didactice centrate



activităților destinate promovării tehnicilor moderne, adaptate noilor realități sociale.

Performanță, rezultate, competență sunt termeni pe care dorim să-i asociem cu parcursul de viață al celor mici. Sunt noțiuni pe care le legăm de copiii noștri în speranța unui viitor care să confirme societății românești statutul unei națiuni parte a culturii și civilizației europene. Părinții își vor copiii sănătoși și realizați în viață. Dascălii îi doresc erudiți și olimpici. Noi, polițiștii, îi dorim mai mult decât atât ... cumpătați și înțelepți.

Sunt calități pe care tânărul le va dobândi numai în urma unui proces educativ susținut prin colaborarea tuturor factorilor implicați în dezvoltarea sa. Iată câteva din motivele și rațiunile pentru care instituția noastră a organizat în colaborare cu Inspectoratul Școlar Județean și cu Asociația Educatorilor Suceveni <<Școala de Vară pentru educarea adulților și tinerilor 2010>>”- ne-a spus șeful Inspectoratului Poliției județene, domnul comisar șef dr. Ioan Nicușor Todiriu,

pe fenomenul violenței în mediul școlar și prevenirea infracționalității de gen.

Oamenii legii sunt de părere că reprezentanții mass media au redat pe larg și, în mod obiectiv, activitățile desfășurate, confirmând statutul de partener tradițional al polițiștilor suceveni. Totodată, ziariștii și realizatorii de emisiuni de la posturile locale au susținut cursuri de inițiere în arta jurnalismului dedicate participanților, aceștia din urmă primind, la final,

diplome și certificate de competență.



mediul rural sucevean au prezentat un spectacol artistic în cadrul seminarului organizat la Gura Humorului.

Agenții și ofițerii de prevenire au

Lena MITROI

Recent, polițiștii Biroului de Investigații Criminale Petroșani au făcut patru controale la domiciliile unor suspecți din zona Cartierului Aeroport și Zona Petroșani Nord din municipiul Petroșani.

Oamenii legii au reușit să-i identifice pe Mădălin C., de 18 ani, și Răzvan C., de 19 ani, ambii din Petroșani, suspecți de peste 10 furturi din locuințe, anexe (boxe) și scări de bloc. Faptele au fost comise în perioada 1 august.

-18 august a.c., în timpul zilei, cât și noaptea, prin

„Vizitatorii cu levier”



forțarea lacătelor cu ajutorul unui levier. Valoarea bunurilor sustrase, biciclete

și obiecte electrocasnice, a depășit 5.000 de lei, din care oamenii legii au recuperat aproximativ 90%.

Cercetările sunt continuate de către polițiști cu suspecții în stare de libertate, pentru stabilirea întregii activități infracționale a acestora.

În general, trebuie să înțelegem că, indiferent de vârstă, orice persoană poate ajunge la un moment dat să fie implicată într-o conjunctură nefavorabilă și să cadă victima unei infracțiuni.

PENTRU A PREVENI FURTURILE DIN LOCUINȚE, POLIȚIA VĂ RECOMANDĂ:

- În situația în care părăsiți locuința pentru o perioadă mai lungă de timp luați legătura cu rudele care locuiesc în apropierea casei dumneavoastră, pentru a verifica sistemul de securitate a locuinței, pentru a observa eventualele nereguli și pentru a sesiza în cel mai scurt timp poliția;

- Nu divulgați informații referitoare la vecinii dumneavoastră (programul de lucru, numărul de persoane din familia respectivă, numărul de telefon etc.), sfătuiți-vă copiii să facă la fel;

- Instruiți copiii să păstreze cu grijă cheia și să nu permită accesul în locuință a persoanelor necunoscute, care pretind că au fost trimise de părinți sau că sunt prietene cu aceștia;

- Obiectele de valoare pe care le aveți (banii, bijuterii, documente), depozitați-le într-un loc sigur;

- Întotdeauna când plecați de acasă, verificați dacă ați acționat toate încuietorile și ați pus siguranța; De asemenea, asigurați-vă fortificarea tehnică corespunzătoare a apartamentelor și caselor de locuit, prin montarea ușilor metal-

ice și a două sisteme de încuietori;

- Ferestrele locuințelor trebuie să fie sigure față de o eventuală tentativă de escaladare din exterior; Dacă locuiți la parterul unui bloc sau la casă, asigurați-vă ferestrele cu grilaje;

- De asemenea, fiți atenți în orice împrejurare să nu pierdeți sau să nu vi se fure cheile!

- Nu ezitați să întrebați persoanele suspecte din bloc pe cine caută, aceste întrebări descurajează posibii infractori;

- Totodată, recomandăm cetățenilor care locuiesc în mediul rural, dar și celor care posedă locuințe de vacanță, să asigure o minimă protecție a acestora și a dependențelor.

Și nu uitați, în situații de urgență, apălați „112”, calea cea mai rapidă de comunicare cu dispeceratele de urgență (poliție, pompieri, ambulanță). În acest mod, autorii furturilor vor fi identificați mai repede, iar bunurile dumneavoastră vor fi recuperate mai ușor!

Mihaela IANCU MOISE

Ripostă fermă împotriva

Activitățile desfășurate de structurile Poliției Române în cele opt luni ale acestui an au vizat menținerea sub control a fenomenului infracțional, combaterea evaziunii fiscale, creșterea siguranței rutiere și îmbunătățirea calității serviciului polițienesc oferit cetățenilor.

* La nivel național, s-a înregistrat o scădere cu 7,43% a infracțiunilor împotriva persoanei și cu 7,57% a infracțiunilor de tâlhărie comise în stradă.

* Au fost constatate cu 36,78% mai multe fapte de evaziune fiscală, peste 100.000.000 de lei din prejudiciul cauzat bugetului de stat fiind recuperat.

* Numărul accidentelor rutiere grave a scăzut cu 12 %, iar al persoanelor decedate în urma acestora, cu 17,59%.

* În urma activităților preventive desfășurate, aproximativ 80% dintre infracțiuni au fost descoperite în flagrant delict.

Pentru prevenirea și combaterea fenomenului infracțional, activitatea Poliției Române s-a axat, în cele opt luni ale anului, pe creșterea gradului de siguranță și protecție pentru cetățeni, combaterea criminalității și consolidarea activității de ordine publică, prin acționarea în sistem integrat, împreună cu celelalte instituții ale statului cu atribuții în domeniu, precum și reducerea timpului de răspuns la solicitarea cetățenilor sau la producerea unor evenimente. În consecință, eforturile depuse de către structurile Poliției Române au dus la menținerea sub control a fenomenului infracțional.

Acțiuni punctuale

Coordonate de către Inspectoratul General al Poliției Române, se desfășoară, în toate județele, acțiuni punctuale, în scopul asigurării unei riposte ferme împotriva celor care nesocotesc legea și pun în pericol siguranța cetățenilor.

Polițiștii au intervenit la peste 320.000 de evenimente. Au efectuat peste 120.000 de razii și acțiuni cu efective largite în zonele cu potențial criminogen. În urma activităților preventive desfășurate, au descoperit peste 65.000 de infracțiuni, aproximativ 80% dintre acestea fiind descoperite în flagrant delict. De aseme-

nea, au intervenit la peste 400.000 de solicitări ale cetățenilor și la peste 550.000 de apeluri primite prin sistemul unic de urgență 112, în 87,67% dintre acestea intervenția făcându-se sub 10 minute.

În cele opt luni ale anului 2010, din analiza datelor statistice, în ceea ce privește situația operativă, a rezultat că infracțiunile contra persoanei au înregistrat o scădere cu 7,43% comparativ cu perioada similară a anului trecut.

Indicatorii referitori la infracțiunile împotriva patrimoniului au înregistrat scăderi, comparativ cu perioada similară a anului trecut, respectiv furturile de auto au scăzut cu 5,78%, furturile din oficii poștale, unități CEC, bănci au scăzut cu 33,90 %, furturile de și din case de bani au scăzut cu 54,10%, iar la furturile de bancomate, automate de schimb valutar se înregistrează o scădere cu 19,23%.

În ceea ce privește mica criminalitate, infracțiunile de furt din buzunare și genți au scăzut cu 1,96%, iar cele de furt din auto au scăzut cu 14,04%.

Au scăzut cu 4,03% infracțiunile de tâlhărie, iar cele cu autori mascați au scăzut cu 12,50%.

Numărul tâlhăriilor – în scădere

Criminalitatea stradală este permanent în atenția Poliției, infracțiunile care intră în această categorie, prin locul în care sunt săvârșite, creând o stare de disconfort și nesiguranță amplificată în rândul cetățenilor. În urma activităților desfășurate, infracțiunile de tâlhărie comise pe stradă au scăzut cu 7,57%, iar cele comise în parcuri au scăzut cu 31,82%. De asemenea, infracțiunile de ultraj contra bunelor moravuri și tulburarea liniștii publice au scăzut cu 6,73%.

Creșterea gradului de siguranță a cetățeanului, prevenirea și combaterea faptelor antisociale constituie priorități ale Poliției Române.

Astfel, au fost aplanate peste 117.000 de stări conflictuale (58.349 intrafamiliale, 8.180 între grupuri și 50.982 din alte motive). Au fost luate măsuri în 19.624 de cazuri de minori lipsiți de supraveghere care au fost predați familiilor, iar în

peste 2.600 de cazuri au fost încredințați centrelor de ocrotire. De asemenea, au fost aplicate peste 19.000 de sancțiuni contravenționale persoanelor care apelau la mila publică sau vagabondau, iar peste 4.000 au fost predate familiilor sau internate în centre de ocrotire.

Au fost prinse 5.556 de persoane urmărite în temeiul legii, din care 4.446 persoane urmărite la nivel național și 1.110 internațional.

În urma acțiunilor, controalelor și perchezițiilor domiciliare efectuate au fost ridicate în vederea confiscării mai multe bunuri și valori, respectiv 1.300.778 de euro, peste 2.200.000 de dolari, aproape 13 kg de aur, bijuterii și alte obiecte din aur, 115,28 kg argint, peste 772.000.000 de lei proveniți din operațiuni ilicite, 1.744 de arme, peste 48.000 de muniții, peste 50.000 de kg de substanțe toxice, 228,984 kg mercur, 13.305,494 mc material lemnos, 273.945,46 kg metale feroase și 128.719,96 kg metale neferoase.

Siguranța mediului de afaceri

Obiectivul prioritar de acțiune al Poliției Române în domeniul prevenirii și combaterii criminalității economico-financiare rămâne creșterea siguranței mediului de afaceri cât și asigurarea legalității, în vederea susținerii funcționării economiei de piață.

În urma activităților desfășurate pentru combaterea criminalității economico-financiare, structurile de poliție au descoperit și cercetează cu 139,11% mai multe infracțiuni de contrabandă și cu 36,78% mai multe infracțiuni de evaziune fiscală.

Au fost puse sub învinuire peste 6.500 de persoane și a fost recuperată suma de peste 100.000.000 de lei, reprezentând prejudiciu cauzat bugetului de stat.

Totodată, s-a acționat în sensul intensificării și extinderii activităților de cercetare a faptelor cu urmări deosebite, prin prisma cuantumului prejudiciului cauzat și a persoanelor implicate, fiind soluționate de către structurile specializate în

criminalității

combaterea infracțiunilor economice peste 1.100 de dosare complexe (+16,51% față de 8 luni 2009).

Ațiuni în sistem integrat

Unul dintre domeniile de activitate în care evaziunea fiscală se manifestă cu predilecție este reprezentat de operațiunile cu produse de tutun. Astfel, în vederea combaterii eficiente a contrabandei, contrafacerii și comerțului ilegal cu produse de tutun, Poliția Română a desfășurat acțiuni în sistem integrat împreună cu celelalte instituții ale statului cu atribuții în domeniu.

De la începutul anului curent până în prezent, au fost identificate șapte unități de producție. De asemenea, au fost identificate 205 locuri de depozitare cu produse din tutun.

În cele opt luni ale anului 2010, la nivel național, structurile Poliției Române au confiscat 125.185.334 bucăți țigarete (6.259.267 pachete), din care 37.722.874 în primele patru luni ale anului 2010, iar diferența de 87.462.460 în urma activităților desfășurate, potrivit prevederilor planului de acțiune declanșat la nivel național, pentru cunoașterea, prevenirea și combaterea activităților ilegale cu produse de tutun, aprobat de către ministrul Administrației și Internelor, domnul Vasile Blaga, la data de 5 mai a.c.

De remarcat faptul că activitatea desfășurată a înregistrat rezultate superioare comparativ cu 2009 când, la nivel național pe parcursul întregului an, au fost confiscate 69.404.778 bucăți țigarete (3.470.239 pachete).

Siguranța rutieră

A crescut siguranța rutieră pe drumurile din România. În opt luni ale anului 2010, comparativ cu aceeași perioadă a anului 2009 numărul accidentelor de circulație grave a scăzut cu 12%, al persoanelor decedate cu 17,59%, iar al persoanelor rănite grav a scăzut cu 8,89%.

În cifre absolute:

2009 – 6299 accidente grave, 1665 morți, 5669 răniți grav;

2010 – 5537 accidente grave, 1372

morți, 5165 răniți grav.

Sub directa coordonare a Inspectoratului General al Poliției Române, polițiștii rutieri au desfășurat mai multe acțiuni, în sistem integrat, pentru combaterea principalelor cauze generatoare de accidente, în perioadele și intervalele orare critice. Pentru diminuarea riscului rutier, pe lângă activitățile de impunere a legii, Poliția Română, prin intermediul Direcției Rutiere a demarat la nivel național o serie de activități preventiv-educative.

Urmare a măsurilor dispuse și a acțiunilor organizate la nivel național, se menține trendul descendent al tuturor indicatorilor specifici, fapt care creează premisele atingerii obiectivelor de siguranță rutieră stabilite la nivelul Uniunii Europene pentru decada 2011-2020.

Pentru combaterea principalelor cauze ale accidentelor grave de circulație produse în primele opt luni ale anului curent, respectiv :

- nerespectarea prevederilor legale care reglementează viteza de deplasare a autovehiculelor sub cele două forme ale sale, respectiv viteză excesivă și viteză neadaptată la condițiile de drum: 1.149 de accidente, soldate cu 371 de persoane decedate, 1.148 de persoane rănite grav;

- traversarea neregulamentară a drumului public de către pietoni: 891 de accidente, soldate cu 203 persoane decedate, 703 persoane rănite grav;

- neacordarea priorității de trecere a pietonilor angajați regulamentar în traversare: 442 accidente, soldate cu 55 de persoane decedate, 399 de persoane rănite grav;

- neacordarea priorității de trecere a vehiculelor care aveau acest drept: 445 de accidente, soldate cu 55 de persoane decedate, 456 de persoane rănite grav;

Au fost organizate acțiuni în sistem integrat pe drumurile naționale cu cel mai ridicat risc rutier (DN 1, DN 2, DN 6 și DN 7). De asemenea, împreună cu polițiștii din Ungaria și Bulgaria au fost desfășurate acțiuni „în oglindă”, sub genericul „Blocada Vest” și „Blocada Sud”.

„Alege viața!”

Totodată, în cadrul Campaniei „Alege viața!”, Poliția Rutieră a desfășurat mai multe activități preventiv-educative. Astfel, polițiștii au urmărit conștientizarea populației cu privire la efectele negative ale nerespectării normelor rutiere, prin realizarea unor materiale video sau audio cu tematică rutieră, precum și materiale tipărite sub formă de afișe și pliante, distribuite participanților la trafic.

Eforturile depuse de către Poliția Română, împreună cu celelalte instituții abilitate, au dus la menținerea sub control a fenomenului infracțional, în acest an nefiind înregistrate creșteri semnificative ale fenomenului infracțional. Important de subliniat este faptul că acest lucru nu se regăsește doar în datele statistice, ci și în cel mai important barometru al aprecierii activității poliției și anume percepția cetățeanului.

Percepție

Astfel, față de valorile Eurobarometrului din luna noiembrie 2009, rezultatele Eurobarometrului de primăvară 2010, publicat la sfârșitul lunii august, relevă o creștere a gradului de siguranță a cetățeanului, reliefată și de percepția pozitivă a activității desfășurate de poliție.

În ceea ce privește percepția criminalității la nivel național, 16% dintre cetățeni percep criminalitatea ca fiind o problemă națională, cu o scădere de șapte procente față de valorile din toamnă, când se înregistrau 23%. Această percepție se înscrie în media Uniunii Europene (16%), în România fiind cel mai mic grad înregistrat în țările membre UE din Sud-Estul continentului (Bulgaria 25%, Grecia 19% și Ungaria 17%). De asemenea, datele statistice privind percepția criminalității la nivel personal (individual) arată o îmbunătățire cu 3% față de valorile din toamnă, în prezent 6% dintre cetățeni percepând criminalitatea ca o problemă națională. Această percepție este sub media Uniunii Europene (8%), în România înregistrându-se, de altfel, cel mai mic grad înregistrat în țările membre UE din Sud-Estul continentului (Bulgaria 7%, Grecia 10% și Ungaria 8%).

C.I.R.P.

În parteneriat pentru

Cooperarea tradițională între polițiștii arădeni și cei din județul Békés, Ungaria i-a reunit, pentru al doilea an consecutiv, pe lucrătorii de ordine publică în desfășurarea de acțiuni comune cu echipe mixte, sub genericul „ESTIVAL 2010”.

Activitățile comune de patrulare

maghiari i-au sprijinit în munca specifică efectivele Poliției orașului Curtici, Postului de Poliție Iratoșu și Biroului de Ordine Publică pentru Mediul Urban- Poliția Municipiului Arad.

Dialogul cu localnicii

Polițiștii maghiari au participat la acțiunile specifice din planurile proprii ale agenților de ordine publică arădeni: patrulări în zona ștrandurilor din locațiile stabilite, activități cu caracter preventiv și întâlniri cu cetățenii, de primire a persoanelor la sediu și audierea acestora. În acest context, oamenii

legii români au

pus accent pe prevenirea infracțiunilor cu violență îndeosebi la sfârșit de săptămână, pe timp de noapte, precum și pe diverse intervenții de asigurare a măsurilor

de ordine cu ocazia sărbătorilor religioase. De asemenea, partenerilor străini le-a fost prezentată situația operativă din mediul rural și urban, activitatea poliției de proximitate, modul de întocmire a actelor procedurale și modul de desfășurare a serviciului de siguranță publică, procedurile de lucru pe linie de ordine publică, fiind expuse și câteva aspecte referitoare la modul de asigurare a pazei bunurilor și valorilor, controlul sis-



temelor de securitate și pază a obiectivelor, precum și la modul de aplicare a sancțiunilor de către polițiștii români.

Prezența polițiștilor maghiari a fost apreciată și de către reprezentanții autorităților publice locale din țara noastră, primarii localităților unde au avut loc astfel de exerciții comune, precum și de către prefectul, subprefectul și viceprimarul municipiului

Arad, care au considerat că astfel de inițiative comune sunt benefice pentru realizarea unui schimb de experiență practică între poli-

țiștii români și maghiari, având în vedere și procentul locuitorilor maghiari din județul Arad.

La rândul lor, lucrătorii din cadrul Compartimentului Siguranță Publică și cei de la Compartimentul Proximitate din Inspectoratul Poliției Județului Arad au participat, în calitate de observatori, la operațiuni similare susținute de către polițiștii maghiari din Gyula, Ungaria.

Polițiștii arădeni au oferit sprijin



s-au desfășurat vara trecută atât în România, cât și în Ungaria, pe parcursul a cinci săptămâni în județul Békés și trei săptămâni în județul Arad, cele două poliții partenere desfășurându-și activitatea chiar în timpul programului de lucru zilnic al polițiștilor arădeni și maghiari. Scopul acestor întâlniri a vizat menținerea ordinii publice în zone de agrement, precum și cu ocazia manifestărilor culturale sau reli-



gioase care au avut loc în perioada estivală.

Astfel, agenții de poliție

siguranța cetățenilor

și i-au însoțit pe colegii maghiari în acțiuni vizând legitimarea persoanelor și în intervenții organizate în piețe și în alte locuri publice frecventate de turiști, patrulări pedestre, în zona ștrandului termal din localitate, dar și a locurilor similare adiacente, patrulări pe apă în vederea legitimării persoanelor care



practicau sporturi acvatice, dar și la intervenții specifice verificării atât a documentelor cerute de lege pescarilor, cât și a ambarcațiunilor folosite de către aceștia. Totodată, s-a mai acționat în comun la apelurile de urgență, verificările documentelor conducătorilor auto români opriți de polițiștii rutieri, precum și în situațiile de depistare a deținerii, consumului sau comercializării drogurilor.



Succes transfrontalier

Experiența dobândită în cursul acțiunii similare de anul trecut a constituit atuuul unora dintre polițiștii arădeni cărora le-a fost solicitată

prezența îndeosebi în prima parte a demersurilor efectuate în această vară în cazul accidentelor în care sunt implicați cetățeni români. Specialiștii arădeni i-au suplinit cu succes chiar pe translatorii autorizați, explicând diversele proceduri specifice și implicându-se în cazurile asistării la testările cu aparatul etilotest. Și acest aspect a reprezentat pentru participanți o nouă demonstrație a utilității prezenței polițiștilor români în țara vecină.

Întreaga perioadă de desfășurare a activităților de cooperare în patrulă mixte româno-maghiare a constituit un bun prilej pentru realizarea unui schimb de experiență și bune practici pe linie de ordine publică atât în mediul urban, cât și în mediul rural, în beneficiul tuturor celor responsabili cu menținerea ordinii și siguranței publice la frontiera de vest a României.

Concluziile transmise în cadrul conferinței de presă organizate la sediul IPJ Arad, la finalul schimbului de experiență, relevă faptul că, în doar doi ani, echipajele mixte româno-maghiare au devenit o permanență utilă a peisajului cotidian atât în România, cât și în Ungaria, ilustrând modul în care polițiștii arădeni au înțeles necesitatea cooperării transfrontaliere, în perspectiva aderării României la spațiul Schengen.

În cadrul manifestărilor desfășu-



rate la nivel european, un exercițiu similar a fost derulat și de Polițiile rutiere din cele două țări, denumit generic TISPOL SPEED.

Patru agenți de poliție rutieră maghiari au participat la munca de



zi cu zi a polițiștii arădeni, desfășurată pe D.N. 7, tronsonul Arad - Nădlac, în scopul prevenirii accidentelor rutiere comise pe fondul excesului de viteză.

Pe parcursul intervențiilor derulate în sistem „cascadă”, s-a acționat cu aparate radar tip „Phyton” și „Autovision”, polițiștii maghiari apreciind dotarea și experiența românească în privința procedurilor de lucru.

Lena MITROI



„Asigură-ți o zi

Beneficiind de un cadru natural deosebit - un parc pe malul micului lac de acumulare format de barajul de peste Mureș - Complexul de Agrement și Sport „Mureșul” din Târgu-Mureș (cunoscut ca „Weekend”) oferă numeroase, variate posibilități de

fiind un loc foarte populat, există riscul comiterii de furturi de obiecte de pe spațiul de plajă.

Misiuni de succes la Festivalul Peninsula

În plus, în fiecare an, la sfârșitul lunii iulie, are loc unul dintre cele mai importante festivaluri din Europa – Festivalul Peninsula. Peste 60.000 de persoane campează în locurile special amenajate, pentru a putea participa de-a lungul a patru - cinci zile, la concerte, concursuri, diverse manifestări.

Ca la fiecare eveniment, polițiștii au fost prezenți la manifestare, unii pentru a asigura măsurile de ordine – alături de jandarmi, alții pentru a supraveghea traficul rutier, iar alții pentru



Târgu-Mureș au fost permanent prezenți la Punctul de informare special amenajat. Au oferit informațiile solicitate de către cetățeni, le-au adresat recomandări privind siguranța personală și a bunurilor. În plus,

Centrul Regional Mureș al ANITP a oferit, alături de polițiști, materiale de informare pentru prevenirea traficului de persoane.

Pentru turiștii sosiți din alte județe sau din

străinătate, a fost realizat un pliant în limbile română, maghiară și engleză, în care sunt prezentate riscurile în traficul rutier mureșean, întrucât multe dintre accidentele rutiere grave ce se produc în județul Mureș sunt comise de către conducătorii auto aflați în tranzit, care nu cunosc specificul drumurilor din această zonă.

De asemenea, la punctele unde s-au comercializat băuturi alcoolice,



recreere și divertisment. În sezonul estival, aici și-au petrecut timpul liber în medie 5.000 de persoane / zi (recordul de vizitatori din această vară a fost de 13.000). Atmosferă incandiară, diverse spectacole în aer liber, discoteci, concursuri și reprezentații sportive, într-un cuvânt, un loc superb, „Weekend-ul”. În plus, complexul beneficiază de o stație de radio proprie – Radio Vacanța, care emite zilnic pe parcursul programului de funcționare a strandului.

În fiecare an, pe timpul verii, în special, aglomerația de autoturisme din jurul complexului, coroborată cu neglijența unor proprietari, a dus la comiterea de furturi din auto în această zonă. De asemenea,

a fi alături de cetățeni, a-i informa, a-i îndruma, ori pentru alte activități preventive.

Astfel, polițiștii de proximitate din





frumoasă!"

turistiții au fost sfătuiți să nu conducă autoturismul după ce s-au delectat cu diverse licori, prin intermediul autocolantelor expuse la terase, dozatoare de bere etc. Poliția și Centrul Județean de Evaluare, Prevenire și Consiliere Antidrog Mureș au transmis mesajul „ALCOOLUL UCIDE! Nu-l urca LA VOLAN!”.

Eforturile polițiștilor pentru ca

cente în Proiectul „Asigură-ți o zi frumoasă!”. Alături de Poliție, în proiect s-au implicat: Primăria Târgu-Mureș, Administrația Complexului ”Mureșul”, Poliția Comunitară Târgu-Mureș, Inspectoratul de Jandarmi Județean Mureș, Gruparea de Jandarmi Mobilă Târgu-Mureș, Radio Vacanța, Gelateria Ice Cub și Terasa Hot Fresh.

puncte ale proiectului îl constituie parteneriatul cu Primăria Târgu-



Obiective

Scopul proiectului a fost menținerea gradului de siguranță a cetățenilor/bunurilor acestora în Complexul Mureșul și străzile adiacente, urmărit prin două obiective: informarea cetățenilor cu privire la măsurile de prevenire a victimizării și securizarea complexului prin instituirea unei zone speciale de siguranță publică, în a doua parte a săptămânii.

Pe parcursul a numai două luni, 90 de persoane (76 de polițiști, jandarmi, polițiști comunitari, 14 voluntari) au fost implicate în 80 de acțiuni în teren (48 preventive/de informare, 32 patrulare). În cadrul activităților, au fost distribuite peste 1.500 de materiale preventive, iar 343 de autoturisme au fost observate cu bunuri în interior. Proprietarii acestora au fost avertizați personal, cu sprijinul Radio Vacanța, asupra riscurilor la care se expun.

De un real folos au fost spoturile difuzate de 960 de ori, precum și cele 17 concursuri cu premii organizate în zilele de sâmbătă și duminică, la Radio Vacanța.

Reluând, unul dintre cele mai tari

Mureș, Poliția Comunitară din municipiu, Inspectoratul de Jandarmi Județean Mureș, Gruparea de Jandarmi Mobilă Târgu-Mureș, Radio Vacanța, Gelateria Ice Cub și Terasa Hot Fresh.

Proiectul poate fi considerat un succes, atât din punctul de vedere al implicării partenerilor și organizării activităților, cât și din punctul de vedere al evoluției situației operative.



Festivalul să decurgă în cele mai bune condiții de siguranță au fost apreciate atât de participanți, cât și de către media.

Anul precedent, activitățile derulate în zona complexului au avut rezultate benefice, dar au reliefat și faptul că numeroși proprietari de autoturisme – în special din alte județe - lasă bunuri la vedere, în interior. Din aceste considerente, Poliția mureșeană – prin Compartimentul de Analiză și Prevenire a Criminalității, și Poliția Municipiului Târgu-Mureș au reluat activitățile ce au ca scop menținerea gradului de siguranță a cetățenilor în Complexul Mureșul și zonele adia-



Astfel, deși în perioada derulării, în zona vizată de activități (patrulare, informare) au fost parcate aproximativ 50.000 de autoturisme, iar complexul a fost vizitat de peste 200.000 cetățeni, a fost sesizată doar o singură faptă de furt din autoturism.

Roxana GHEORGHIU PAP

Informarea turiștilor pe diverse domenii, îndeosebi cel al prevenirii victimizării și implicării cetățenilor în fapte de natură antisocială, au constituit pentru specialiștii Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității, din cadrul IPJ Bihor, componenta fundamentală a activității specifice desfășurată în perioada vacanței de vară.

Lucrătorii de profil, împreună cu cei ai Centrului Regional Oradea din cadrul Agenției Naționale Împotriva Traficului de Persoane și cu polițiștii de proximitate din stațiunea Băile

stațiune. De asemenea, în dialogurile purtate, oamenii legii au transmis informații utile cu privire la campania "Alege siguranța!", derulată sub sloganul "Nu le face viața ușoară infractorilor!".

Polițiștii au mai împărțit turiștilor diverse chestionare referitoare la eficiența, utilitatea și calitatea informațiilor furnizate de către oamenii legii, dar și pentru a pune în discuție principalele aspecte legate de siguranța cetățenilor în stațiune.



părerile rostite de către beneficiarii muncii polițienești:

„Cred că e foarte bine că poliția face așa ceva. Oamenii trebuie să fie informați în legătură cu pericolele, e bine să previi răul”; „Am citit în presă despre campania din Băi și pot spune că astfel de acțiuni mă bucură, pentru că oamenii ajung deseori în astfel de situații nefericite din cauză că nu sunt bine informați!”, ”Felicitări pentru inițiativă. Copiii s-au bucurat de sfaturile primite și au citit cu interes cărțile primite!”, ”Traficul de ființe umane, o temă mereu de actualitate mai ales în contextul actual și perioada grea pe care o traversăm. Informațiile ne vor fi de un real folos”.

Impactul mediatic al campaniei „Siguranță în vacanță!” a fost cel scontat, jurnaliștii bihoreni, prezenți la toate manifestările organizate cu acest prilej, redând, cu obiectivitate, în numeroase articole, strădania permanentă a polițiștilor bihoreni de a preveni criminalitatea și de a menține lin-

Vacanță liniștită - Cotidianul fiecărui turist

Felix, au derulat în perioada 01 august - 01 septembrie a.c., în stațiunea turistică Băile Felix, campania preventivă „Siguranță în vacanță!”, demers ce

În seria acțiunilor cu caracter informativ-preventiv se înscriu și alte inițiative benefice cum ar fi: proiectarea filmelor pe teme specifice educației rutiere, traficului de ființe umane. De asemenea, au fost promovate cele trei spoturi video ce aparțin campaniei „Învăță să te protejezi”, realizate de Institutul de Prevenire și Psihosociologie, scopul acțiunii vizând conștientizarea populației în vederea adoptării unui comportament adecvat.

Nici cei mici nu au fost uitați, aceștia fiind implicați activ în concursuri de pictură sau de perspicacitate. Pentru abilitățile și cunoștințele preventive demonstrate, copiii au fost răsplătiți cu premii.

Vocea comunității

Potrivit unui sondaj de opinie, publicat într-un cotidian local bihorean, turiștii au apreciat inițiativa organizatorilor, manifestându-și interesul față de temele propuse în cadrul campaniei.

Iată în continuare câteva dintre

și siguranța întregii comunități.



face parte din programul local de prevenire a infracțiunilor contra patrimoniului.

Pe durata campaniei, turiștii prezenți în stațiunea bihoreană au beneficiat de consiliere cu privire la necesitatea adoptării unui comportament preventiv în spațiul public și nu numai. Polițiștii le-au oferit oaspeților pliante, broșuri și materiale de profil la Punctul de informare amenajat pe platoul din fața Lacului cu Nuferi din



Lena MITROI

Campanie de informare

„Siguranța în mediul rural“

Prevenirea criminalității în mediul rural continuă să fie în atenția Poliției mureșene, cu atât mai mult cu cât, în prima parte a anului, infracționalitatea în acest mediu a crescut, neglijența proprietarilor constituind în multe cazuri un factor favorizant.

Grupul de lucru din cadrul Inspectoratului de Poliție al Județului Mureș a considerat necesară inițierea unei campanii de informare a locuitorilor din mediul rural, intitulată „Siguranța în mediul rural”, ce s-a derulat în perioada 25 iunie – 5 septembrie a.c., coordonată de Compartimentul de Analiză și Prevenire a Criminalității.

Prevenirea victimizării

Scopul campaniei l-a constituit informarea cetățenilor cu privire la prevenirea victimizării, iar mesajul transmis a vizat două aspecte:

- prevenirea furturilor/înșelăciuni-



nilor comise de persoane care vând obiecte/execută lucrări;

- importanța asigurării locuinței, a bunurilor, chiar dacă oamenii de la țară nu au fost, în general, obișnuiți cu acest

lucru.

Având în vedere faptul că în mediul rural oamenii nu au la dispoziție atât de multe canale de informare și, mai ales pe timpul verii, nici timpul necesar, am căutat acele segmente ale media cu audiență la sate și am apelat la



jurnaliști pentru a ne sprijini în realizarea și difuzarea de spoturi.

Diseminarea informațiilor prin intermediul media are un rol deosebit, dovedindu-și utilitatea în transmiterea mesajului poliției către cetățeni, în toate campaniile derulate anterior. În consecință, activitățile, în majoritate, s-au bazat pe această colaborare de succes, Poliție - media. Astfel, au fost realizate spoturi audio, ce au fost difuzate la șase posturi radio (26 difuzări/zi - Radio Târgu-Mureș, Radio Transilvania, Radio Gaga, Erdely FM, Radio Son Luduș, Sighișoara, Reghin), spoturi pentru patru posturi TV cablu (122 difuzări/zi - RCS&RDS, Gliga TV, TV AS, VESATEL), s-au făcut demersuri pentru transmiterea de mesaje preventive în cadrul emisiunilor TV destinate preponderent mediului rural - dedicații muzică populară, viața satului etc. – (postul local Antena 1 a primit cu deschidere propunerea de a transmite mesajele noastre în cadrul emisiunilor destinate mediului rural: dedicații muzică populară și reportaje despre agricultură).

Posturile de poliție s-au implicat în



acest demers prin intensificarea activităților de informare a cetățenilor, atât cu sprijinul autorităților locale, în cadrul ședințelor de consiliu, cu sprijinul preoților, poștașilor, cât și în discuții cu cetățenii ori la întâlniri organizate cu aceștia.

În plus, nu este prima dată când ne-am adresat protopopiatelor pentru a solicita sprijinul preoților în diseminarea informațiilor. Având în vedere faptul că preoții cunosc oamenii, sunt formatori de opinie, sunt apropiați de locuitorii comunei, precum și faptul că reprezintă unul dintre mijloacele prin care cetățenii din mediul rural pot fi informați, le-am adresat rugămintea de a transmite mesajul/recomandările poliției persoanelor cu care interacționează. În acest sens, le-am transmis un material cu câteva recomandări, pentru ca preoții să le



poată populariza în comunitate, în modul și formele în care consideră potrivit acest lucru.

Am reușit și realizarea de afișe și pliante pentru fiecare sat din județ, atât în limba română, cât și în maghiară, având sprijinul financiar al Consiliului Județean Mureș, prin Autoritatea Teritorială de Ordine Publică (ATOP). Aceste materiale au fost expuse/distribuite prin intermediul polițiștilor de la posturile comunale și al voluntarilor.

Livia POPA

Stop evaziunii fiscale și contrabandei cu produse accizabile!



În luna septembrie a.c., au fost derulate ample activități de combatere a evaziunii fiscale și a contrabandei cu produse accizabile pe raza județelor Caraș-Severin, Maramureș, Hunedoara, Giurgiu, Neamț, Sălaj și Buzău. La aceste acțiuni au participat polițiști din cadrul Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate, ai Serviciului de Investigare a Fraudelor, polițiști de ordine publică, de la rutier, împreună cu grupări mobile de jandarmi

În urma controalelor în trafic, a descinderilor și a perchezițiilor domiciliare, au fost depistate și ridicate în vederea confiscării peste 580.000 de țigarete, iar valoarea totală a prejudiciului a depășit 900.000 de lei

În județul Caraș – Severin, de pildă, în urma a 13 descinderi au fost depistate și reținute 14 persoane membre ale unui grup infracțional specializat în contrabandă cu țigări din Serbia. Pe parcursul anchetei, au fost ridicate în vederea confiscării peste 170.000 de țigarete, iar prejudiciul estimat prin neplata taxelor și accizelor la bugetul de stat s-a ridicat

la 800.000 lei.

Polițiștii maramureșeni, la data de 10 septembrie a.c, au efectuat trei percheziții domiciliare la locuințele unor suspecți din comuna Ariniș și municipiul Baia Mare și au descoperit aproximativ 60.000 de țigarete de proveniență străină, în valoare de 23.720 lei, înscrisuri ce conțin diferite însemnări referitoare la evidența țigărilor, precum și sumele de bani încasate din vânzarea acestora.

În Hunedoara, în urma unor controale în trafic, polițiștii petroșeneni au identificat peste 100.000 de țigarete de proveniență străină, 63 de grame de bijuterii din aur și aproximativ 11.000 lei.

Polițiștii giurgiuveni au ridicat peste 111.000 de țigarete în urma a opt percheziții și a unor controale în trafic. Prejudiciul cauzat bugetului de stat a depășit 44.000 de lei, reprezentând accize și TVA.

În comuna Brusturi, județul Neamț, polițiștii au confiscat peste 20.000 de țigarete, de diferite mărci, iar în județul Sălaj, polițiștii au efectuat o percheziție la domiciliul unui bărbat din localitatea Aghireș, precum și asupra autoturismului acestuia. Astfel, oamenii legii au depistat peste 70.000 de țigarete, de proveniență străină, fără timbre fiscale, deținute în vederea comercializării, prejudiciul depășind 37.000 de lei.

De asemenea, spre sfârșitul lunii septembrie, peste 200 de polițiști din cadrul Inspectoratului General al Poliției Române, Inspectoratului de Poliție Județean Buzău, Brigăzii de Combatere a Criminalității Organizate Ploiești, Serviciului de Combatere a Criminalității Organizate Buzău, Inspectoratelor de

Poliție Județene Prahova și Vrancea, cu sprijinul ofițerilor Direcției Generale de Informații și Protecție Internă și ai Serviciului Român de Informații, sub coordonarea procurorilor D.I.I.C.O.T. – Biroul Teritorial Buzău, au organizat 44 de percheziții în București, Buzău, Mizil și Focșani.

În urma perchezițiilor, oamenii legii au ridicat în vederea confiscării



peste 50.000 de țigarete, 200 de litri de băuturi alcoolice, toate fără banderole de marcaj legal, obiecte confecționate pe bază de amestecuri pirotehnice și sume mari de bani.

Cei în cauză sunt cercetați sub aspectul săvârșirii infracțiunii de



evaziune fiscală și contrabandă, iar grupările infracționale identificate de polițiști sunt cercetate de procurorii DIICOT.

Mirela Mihaela IANCU MOISE

Inițiativă benefică

Voluntari ai Poliției

Inițiativa comună a Autorității Teritoriale de Ordine Publică, din cadrul Consiliului Județean Mureș, și a Inspectoratului de Poliție al Județului Mureș pentru constituirea unor grupe de sprijin al poliției în mediul rural s-a materializat, într-un mod benefic, pentru comunitate.

Cu puțin timp în urmă, relatam despre constituirea grupelor de voluntari ai poliției în comunele mureșene Gurghiu și Acățari, unde și-au demonstrat pe deplin utilitatea, reușind să fie recunoscuți și apreciați. Sunt oameni care au ales să nu stea deoparte, ci să se implice, atât cât le stă în putință, pentru îmbunătățirea siguranței comunităților din care fac parte.

Voluntarii poliției (echipați și dotați de către Consiliile Locale) participă împreună cu polițiștii la patrule în comunele și satele arundate și intervin în

Județean Mureș, a șefului Inspectoratului de Poliție Județean Mureș, a primarului comunei și a șefului Poliției Orașului Luduș, au fost investiți cei trei voluntari care de acum înainte vor ajuta polițiștii ce-și desfășoară activitatea la postul de poliție respectiv.

Pentru siguranța comunității

Președintele A.T.O.P. Mureș, dl Mora Akoș Daniel, a precizat în cadrul întâlnirii importanța acestor voluntari pentru îmbunătățirea siguranței comunității. Aceștia vor compensa într-o oarecare măsură numărul redus de polițiști care își desfășoară activitatea în mediul rural, subliniind succesul de care se bucură această inițiativă mureșeană în celelalte comune unde există astfel de grupuri de sprijin al poliției. Șeful Inspectoratului de Poliție Județean Mureș, dl comisar șef Valentin Pescari, a menționat faptul că această inițiativă trebuie să asigure o mai bună apropiere a poliției de cetățenii din comunele și satele mureșene și de problemele cu care se confruntă aceștia în mediul rural.

Sprijinul acestor voluntari este binevenit și trebuie să fie apreciat ca atare de comunitățile unde-și desfășoară activitatea.

Voluntarii Poliției au semnat Contractele de Voluntariat, încheiate în baza Legii 195/2001 – Legea voluntariatului și au primit, în cadrul unui moment deosebit, Certificatele care atestă calitatea lor de voluntari ai Poliției Cuci. A urmat apoi instructajul acestora, realizat conform Ghidului voluntariatului poliției, elaborat la nivelul Serviciului de Ordine Publică din cadrul I.P.J. Mureș.

Cei trei voluntari, echipați și dotați prin grija Consiliului Local, vor partici-



pa, în perioada următoare, la patrule în comuna Cuci și vor sprijini polițiștii în cadrul unor acțiuni de prevenire a furturilor de pe câmp și a celor din gospodăria. Aceștia vor face echipă cu polițiștii din localitate și sunt acum instruiți și pregătiți pentru a interveni în diferite situații, atunci când sunt solicitați.

Media mureșeană, informată despre aceste inițiative, contribuie în mod substanțial prezentând opiniei publice preocupările interinstituționale ce vizează îmbunătățirea siguranței comunității.

În prezent, se derulează activitățile necesare pentru înființarea acestor grupe



anumite situații, când sunt solicitați. Atunci când este necesar, acordă sprijin poliției în diferite situații: cu câteva zile în urmă, voluntarii din Gurghiu au ajutat la arestarea a doi infractori care se bari-cadaseră în podul unei case; voluntarii din Acățari au participat la limitarea pagubelor cauzate de unele inundații etc. Sunt organizate și desfășurate în medie trei acțiuni săptămânale la care iau parte și voluntarii.

În ziua de 8 septembrie a.c., în comuna Cuci, din județul Mureș, a avut loc ședința de constituire a grupului de voluntari ai poliției din localitate. La sediul Primăriei, în prezența președintelui Autorității Teritoriale de Ordine Publică din cadrul Consiliului



de voluntari și în comunele Chibed, Ghindari și Sărățeni din județul Mureș. Prin aceste demers, locuitorii din mediul rural contribuie într-adevăr la îmbunătățirea nivelului de siguranță în comunitățile unde trăiesc.

Roxana GHEORGHIU PAP



Acțiuni șoc în lumea traficantilor

Volum de muncă incredibil, presiune, meticulozitate. Investigații derulate timp de cinci luni de către polițiștii ai Brigăzii de Combateră a Criminalității Organizate București – Serviciul Antidrog, sub coordonarea procurorilor D.I.I.C.O.T. – Structura Centrală, care au reușit destructurarea unui grup organizat, specializat în traficul de droguri. Membrii grupării distribuiau heroină pe raza sectoarelor 2, 3 și 5 din Capitală.

12 membri ai Clanului Ștoacă specializați în traficul de droguri, cu vârste cuprinse între 18 și 52 de ani, toți din București, sunt cercetați în stare de arest preventiv, având un real "palmares" la nivelul criminalității organizate: trafic de droguri de mare risc, constituirea unui grup infracțional, deținerea sau portul de armă neletală, fără drept etc.

La sfârșitul lunii august a.c., în baza autorizațiilor de percheziție obținute de

Acțiunile - șoc ale polițiștilor au constat și în opt percheziții la domiciliile traficantilor, situate pe raza municipiului București, în sectoarele 2, 3 și 5, în urma cărora au fost descoperite, aproximativ 30 grame de heroină, 30 comprimate de metadonă și 2.039 de lei, bani proveniți din vânzarea drogurilor.

În urma unei alte percheziții asupra autoturismului unuia dintre membri, a fost descoperit un pistol cu gaze, de calibru 8 mm, deținut ilegal. Polițiștii au aflat, în urma verificărilor că autoturismul în cauză fusese furat la data de 10 mai a.c., de pe teritoriul Belgiei.

Din investigații a rezultat că fericitul posesor al armei era căutat de către polițiștii ai I.P.J. Giurgiu-Serviciul de Investigații Criminale, fiind suspectat de săvârșirea unui viol.

Cei 12 al clanului Ștoacă au fost prezentați magistraților Tribunalului București, care le-au emis mandate de arestare preventivă pentru 29 de zile. De asemenea, s-a propus către D.I.I.C.O.T. instituirea sechestrului asiguratoriu pe bunurile suspectilor (imobile, auto).

*

În urma investigațiilor și a opt percheziții desfășurate de către polițiștii antidrog din cadrul Brigăzii de Combateră a Criminalității Organizate București, sub coordonarea procurorilor D.I.I.C.O.T., alți nouă membri ai unei rețele infracționale, specializată în

traficul de droguri, au fost arestați preventiv pentru 29 de zile.

Concret, polițiștii au probat activitatea infracțională a nouă traficantilor, cu vârste cuprinse între 22 și 53 de ani, toți domiciliați în București, specialiști



în distribuirea heroinei și a cocainei, pentru clientelă aleasă.

La percheziții și pe parcursul investigațiilor au fost descoperite și ridicate pentru cercetări aproximativ 8 grame de heroină, 4 grame de cocaină, 30 comprimate de metadonă, 5 comprimate diazepam și 400 de lei (despre care se dețin date că provin din traficul de droguri).

Membrii acestei grupări, care fac parte din clanul Spoitorilor, au fost reținuți, iar ulterior arestați, pentru săvârșirea infracțiunilor de trafic de droguri de mare risc și constituirea unui grup infracțional organizat.

Polițiștii B.C.C.O. București - Serviciul Antidrog continuă cercetările, sub coordonarea procurorilor D.I.I.C.O.T. - Structura Centrală.

Roxana GHEORGHIU PAP



la Tribunalul București, polițiștii antidrog, cu sprijinul jandarmilor din cadrul Brigăzii Speciale de Intervenție a Jandarmeriei, au organizat o acțiune complexă în Capitală, cei 12 fiind audiați la sediul D.I.I.C.O.T. - Serviciul Teritorial București.

Competiția micilor pescari

INSPECTORATUL DE POLIȚIE
AL JUDEȚULUI TIMIȘ

Concentrare maximă, cu nervii și firele întinse la maximum în speranța că vor prinde în cârlig o pradă frumoasă, micii pescari și-au demonstrat măiestria la cea de-a treia ediție a concursului "Cupa tinerilor pescari", acțiune organizată, la finalul lunii trecute, de către specialiștii Compartimentului de Analiză și Prevenire a Criminalității din cadrul Inspectoratului Poliției Județului Timiș.

Inițiativa- destinată copiilor cu vârste între 8 și 14 ani neîmpliniți- s-a bucurat, între altele, și de sprijinul necondiționat al reprezentanților Asociației de Vânătoare și Pescuit Sportiv și cei ai Consiliului județean, activitatea fiind cuprinsă în Agenda Cultural Sportivă și de Tineret pentru anul 2010.

Acțiunea a urmărit diversificarea modalităților de petrecere a perioadei extrașcolare prin derularea activităților de tip creativ, în vederea reducerii influenței negative a străzii ori a altor factori ce ar putea împiedica dezvoltarea normală a tinerei generații.

Cu gândul la marea captură, participanții s-au străduit din răspuțeri să-și depășească propria performanță, luptând cu fair play pentru un loc pe podium. Cei mici au fost încurajați frenetic de cei mari: părinți, bunici, cadre didactice, prezența în număr mare a concurenților și a

reprezentanților mass-media transformând concursul într-un eveniment de presă, cunoscut și apreciat îndeosebi de publicul transilvănean.



În dialog cu tinerii voluntari

Întâlnirea cu „cetățenii” a reprezentat un adevărat test de comunicare pentru cei aflați la debutul carierei, care au încercat și, se pare, au reușit să facă față curiozității auditoriului, alcătuit din micii voluntari ai Inspectoratului județean.

Schimbul de experiență între participanți a constituit o lecție de cunoaștere, cei mici povestind despre activitatea de voluntariat și despre ce anume i-a determinat să-i sprijine pe oamenii în uniformă.

La rândul lor, absolvenții școlilor de profil au fost supuși unui amănunțit "interogatoriu", întrebările adresate de către partenerii de dialog fiind dintre cele mai diverse. De la atmosfera și condițiile oferite de școlile de poliție, activitățile desfășurate acolo, programul zilnic și condițiile de pregătire pentru a deveni polițiști, până la motivele care i-

au determinat să-și dorească această meserie.

În cea de a doua parte a acțiunii, cei prezenți au vizionat filmulețe tematice privind accidentele rutiere cauzate de neatenția la volan. Un alt scenariu care a emoționat asistența a fost cel referitor la povestea unui băiat furat de tentația consumului droguri, în acest context discutându-se intens și despre efectele alcoolului în rândul tinerilor.

Impresiile desprinse în urma acestei întâlniri au fost împărtășite atât de proaspeții polițiști, cât și de copii, concluzia unanimă fiind aceea că prevenirea este benefică și necesară pentru toți, apropierea de cetățean, indiferent de vârstă, reprezentând un exercițiu pentru oamenii legii și pentru comunitate, deopotrivă.

Lena MITROI



De curând, cu ocazia întâlnirii săptămânale cu micii voluntari, ofițeri ai Serviciului de Ordine Publică și ai Biroului de Analiză și Prevenire a Criminalității de la Inspectoratul de Poliție Județean Satu Mare au organizat prima activitate preventivă destinată absolvenților școlilor de poliție repartizați în această unitate.

În atenția Poliției Române

Un nou an școlar

Cu ocazia începerii noului an școlar 2010 - 2011, peste 10.000 de polițiști au asigurat măsurile de ordine și siguranță publică, în zona unităților de învățământ, vizând: prevenirea prin acțiuni educative, verificarea modului de supraveghere și pază a unităților școlare și acordarea sprijinului de specialitate, precum și activități pentru menținerea ordinii publice și intervenția în cazul evenimentelor produse în perimetrul unităților școlare, sesizate prin „112”.



Alături de polițiști, vor acționa pentru ordinea și siguranța publică efective din cadrul Jandarmeriei și Poliției Comunitare.

Polițiștii de la structurile de „Crimă Organizată”, Agenția Națională Antidrog și Agenția Națională Împotriva Traficului de Persoane vor desfășura activități preventive, de informare și pregătire antivictimală, în toate domeniile de activitate pe care le au în competență.

În incinta unităților de învățământ preuniversitar și zona adiacentă, polițiștii vor acorda sprijin de specialitate conducerilor unităților școlare, pentru asigurarea pazei, identificarea unor soluții eficiente de organizare a controlului accesului, cât și pentru asigurarea protecției electronice și mecanice a căilor de acces în aceste instituții. De asemenea, împreună cu reprezentanții consiliilor de administrație a școlilor, se va analiza gradul de siguranță pe care îl prezintă fiecare unitate, stabilindu-se necesitățile de realizare a înțelesurilor, securizarea clădirilor, îmbunătățirea ilu-

minatului și alte măsuri menite să sporească nivelul de siguranță a acestora.

Fiecare unitate de învățământ aflată în zona de competență va fi inclusă în itinerariile de patrulare auto și pedestre ale poliției. Echipajele de poliție vor fi prezente, zilnic, în intervalele orare în care se efectuează intrarea și ieșirea de la cursuri a elevilor. De asemenea, se vor efectua patrule în zona școlilor și în perioadele când elevii nu au cursuri, întrucât multe unități școlare dețin terenuri de sport care sunt frecventate de un număr mare de copii.

Pe lângă activitățile de menținere a ordinii publice, polițiștii vor desfășura și o serie de activități educativ-preventive. Vor avea loc întâlniri ale polițiștilor din structurile de prevenire, de proximitate și de la posturile comunale cu reprezentanți ai școlii, dar și cu părinții și elevii. Polițiștii vor participa la ședințele comitetului de părinți, la consiliile profesionale și la orele de dirigiență, în vederea prevenirii violenței în școli și a victimizării elevilor și cadrelor didactice.

Siguranța copiilor - prioritară

O categorie specială de participanți la traficul rutier o reprezintă copiii, care, în



contextul particularităților specifice vârstei, sunt vulnerabili la implicarea în accidente de circulație, reacțiile lor fiind imprevizibile pentru conducătorii auto.

Principalele cauze ale producerii accidentelor grave, în rândul copiilor cu vârste cuprinse între 7 și 14 ani, sunt tra-



versările neregulate, în fugă, fără să se asigure și alegerea necorespunzătoare a locurilor de joacă. În rândul adolescenților, cauzele majore sunt conducerea imprudentă a bicicletei și nerespectarea regulilor privind traversarea.

Împreună cu factorii decizionali din unitățile de învățământ se va stabili calendarul de activități pe linie de educație rutieră ce vor fi desfășurate la clase, în comun cu cadrele didactice, în noul an școlar.

Vor fi activate patrulele școlare de circulație, împreună cu reprezentanții inspectoratelor școlare județene, pentru deplasarea în siguranță a elevilor în zona unităților de învățământ, patrule care vor acționa potrivit regulamentului. De asemenea, se vor efectua verificări pentru identificarea și inventarierea tuturor deținătorilor de autovehicule destinate transportului școlar și instruirea factorilor de conducere din unitățile deținătoare și a conducătorilor auto cu privire la obligațiile ce le revin, în vederea asigurării unei stări tehnice corespunzătoare și a utilizării acestor mijloace strict conform destinației, precum și asupra respectării întocmai a normelor rutiere și a principiilor conduitei preventive în scopul reducerii riscului de implicare în accidente de circulație.

Trebuie menționat că un rol hotărâtor în ceea ce privește siguranța rutieră a copiilor îl are familia, pentru că ABC-ul circulației pe drumurile publice se învață în familie, iar în școală se desăvârșește.



Câteva reguli de circulație pentru copii:

- Circulați numai pe trotuare sau pe potecile laterale ale drumurilor;
- Nu vă angajați în traversarea căilor rutiere în fugă, prin fața sau prin spatele autovehiculelor staționate ori a mijloacelor de transport în comun oprite în stații;
- Traversați numai pe “zebră” și numai la culoarea verde a semaforului;
- În intersecțiile fără marcaje, traversați numai pe la colțul străzii și numai după ce v-ați asigurat atent din ambele părți că nu se apropie nici un vehicul;
- Așteptați sosirea autobuzului, troleibuzului sau a tramvaiului numai pe trotuar sau pe refugiile special amenajate;
- Nu vă jucați pe partea carosabilă a drumurilor publice sau în apropierea acestora, ori pe aleile intens circulate dintre blocurile de locuințe și folosiți pentru joacă numai locurile unde nu circulă mașini: parcuri, terenuri de sport, curtea casei sau a școlii.

Recomandări

Stimați părinți, pentru a vă ține copilul cât mai departe de un comportament deviant, Poliția vă recomandă:

- Comunicați cu copilul dumneavoastră! Acesta trebuie înțeles, iar

personalitatea lui respectată;

- Fiți fermi cu copilul, dar nu agresivi! Violența nu rezolvă problemele, ci, mai degrabă, le amplifică;
- Verificați de câți bani de buzunar dispune copilul dumneavoastră și cum îi cheltuiește;
- Dacă fiul sau fiica dumneavoastră vine acasă cu obiecte de valoare, verificați proveniența lor și nu acceptați răspunsuri facile;
- Sfătuiți-vă copilul să nu accepte invitația de a se urca în mașina unei persoane necunoscute;
- Educați copilul să nu primească daruri de la persoane necunoscute și nici să nu dea relații despre programul dumneavoastră de lucru;
- Interesați-vă permanent de situația școlară a copilului dumneavoastră;
- Încercați să-i cunoașteți și să vă apropiați de prietenii copiilor dumneavoastră și de familiile lor;
- Asigurați în familie un climat afectiv, de bună înțelegere;
- Distribuți copiilor sarcini clare în desfășurarea vieții de familie, care să le dezvolte simțul responsabilității și al utilității, fără a exagera însă;
- Atunci când observați o schimbare negativă în comportamentul copilului dumneavoastră, motivați-l pentru rezolvarea în comun a problemei cu care se confruntă;
- Alegeți comunicarea: lipsa dia-

logului creează bariere greu de trecut în relația copil-părinți;

- Când situația pare a scăpa de sub control, adresați-vă celor care vă pot fi de ajutor (profesori, poliție, organizații neguvernamentale, asociații de tineret), care vă pot sfătui și sprijini în rezolvarea problemelor;
- Luați toate măsurile de educare, creștere și supraveghere specifică fiecărei vârste în parte, cu scopul de a nu vă înregistra în categoria celor ce spun „copilul meu este în închisoare” sau „copilul meu este un infractor”!

Pentru tineri:

- Nu legați prietenii cu persoane care manifestă un comportament deviant;
- Fiți prudenți în relațiile cu persoanele nou cunoscute sau cunoscute întâmplător;
- Nu intrați în anturaje dubioase!
- Evitați frecventarea locurilor și mediilor unde se adună persoane dubioase, se consumă alcool, droguri sau se practică jocuri de noroc;
- Nu primiți nimic de la persoane necunoscute sau despre care aveți puține informații;
- Dacă aveți ocazia, combateți delincvența legată de droguri, demascând plasatorii și eventualii consumatori!

Pagini realizate de Viorica MARTIN

Cu poștașii, Pe drumul cel mai sigur



La începutul acestei luni, în contextul creșterii gradului de siguranță la nivelul comunității, la Muzeul Banatului Montan din Reșița, reprezentanții Inspectoratului Poliției Județului Caraș-Severin, Poliției Municipiului Reșița, precum și cei ai Direcției Regionale de Poștă Timișoara - Oficiul Județean de Poștă Caraș-Severin, au desfășurat un amplu demers, specific protocolului de colaborare, încheiat între cele două instituții.

Activitățile derulate au avut ca scop stabilirea unor măsuri comune aplica-

bile în vederea prevenirii infracțiunilor cărora le pot cădea victime factorii poștali. De asemenea, au fost stabilite contacte între polițiștii de proximitate și lucrătorii poștali din zonele de competență. Aceștia din urmă au beneficiat de asistență din partea oamenilor legii, fiind instruiți cu privire la prevederile legale ce reglementează activitatea de transport a valorilor și bunurilor, riscurile la care se expun prin nerespectarea acestora, modalitățile de autoprotecție, cele de reducere a riscului de a deveni victime ale unor infracțiuni, și

cele de sesizare a evenimentelor, precum și modul de intervenție în diferite situații.

La întâlnire, polițiștii au oferit participanților fluturași ce conțin informațiile necesare derulării în condiții normale a activității de profil și de care factorii poștali ar trebui să țină cont atunci când transportă corespondență sau alte valori. Astfel de acțiuni, în opinia cadrelor Poliției cărășene, urmează să se desfășoare și în viitor, organizatorii sperând să în participearea tuturor celor implicați.

Animalele la adăpost

În urma analizei dinamicii infracționale, cadre specializate ale Serviciului de Ordine Publică, în parteneriat cu colegii de la Compartimentul de Analiză și Prevenire a Criminalității, din cadrul Inspectoratului Poliției Județului Vaslui, au demarat, de curând, o campanie de prevenire a furturilor de animale.

Polițiștii vasluieni ne asigură că pe parcursul acțiunii vor avea loc întâlniri cu membrii Grupurilor de Acțiune Comunitară, având ca scop încurajarea unei atitudini proactive a partenerilor de lucru din perspectiva prevenirii comiterii faptelor de această natură.

Primii pași în această direcție au fost făcuți în comunele Ivănești și Zăpodeni, în care s-au desfășurat diverse dezbateri și întâlniri cu localnicii, dialogurile purtate având un profund caracter informa-

tiv-preventiv.

De pildă, cetățenii au fost sfătuiți de către: să nu își lase animalele nesupravegheate, în zone izolate sau la marginea drumurilor sau a pădurilor; să își asigure adăposturile sau grajdurile cu încuietori solide și cu surse de iluminat. Totodată, relațiile de bună vecinătate sunt obligatorii în protecția gospodăriilor, fiind neindicată angajarea, la diverse munci ale câmpului, a persoanelor a căror identitate este necunoscută.

Lena MITROI





Alcoolul consumat în diferite proporții duce la declanșarea și comiterea multor infracțiuni. Conform statisticilor din ultimii ani, una dintre principalele cauze ale producerii accidentelor rutiere este conducerea autovehiculelor sub influența băuturilor alcoolice. Șoferii aflați sub influența alcoolului nu mai respectă normele de circulație. Conduc cu viteză mare, se

angajează în depășiri neregulate sau execută în mod greșit virajele. Crește dorința de asumare a riscurilor și, într-o singură secundă, se poate întâmpla o tragedie.

Nu doar alcoolul, ci și consumul de droguri pune în pericol nu numai propria viață, ci și pe a celor din jur, deoarece drogul diminuează reflexele, iar omul devine inapt să reacționeze corespunzător la recepționarea unui semnal, dacă se află, de exemplu, la volanul unui automobil. De aceea, când este în trafic, conducătorul auto ce a consumat droguri, nemaifiind în deplinătatea facultăților sale fizice și psihice, nu poate reacționa în modul cel mai potrivit la situațiile neprevăzute ce apar. În acest caz, poate săvârși infracțiunea deucidere din culpă.

În acest sens, reprezentanții

Compartimentului de Analiză și Prevenirea Criminalității, împreună cu cei ai Centrului de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog din Inspectoratul de Poliție al Județului Vaslui, au desfășurat o activitate de informare a elevilor Școlii de Șoferi Automoment Vaslui, cu tema „Siguranța în trafic”. Această activitate a fost desfășurată în cadrul proiectului „Fără alcool și droguri la volan” în scopul prevenirii accidentelor rutiere și a con-

sumului de alcool, droguri și plante botanice la volan.

În cadrul activității, s-a punctat importanța promovării unui comportament sigur la volan, comportament ce duce la creșterea siguranței pe drumurile publice.

De asemenea, s-au urmărit promovarea și respectarea dispozițiilor legale în domeniul prevenirii și combaterii consumului de alcool și droguri în rândul viitorilor conducători auto.

Cursanții au fost informați cu privire la efectele pe care consumul de droguri și de alcool le poate produce asupra siguranței traficului rutier, asupra riscurilor producerii de accidente rutiere, a impactului social al unor evenimente petrecute în trafic, dar și

asupra integrității fizice atât a conducătorilor auto, cât și a pietonilor sau celorlalți participanți. Ce spune legea este un alt aspect important și trebuie reamintit tuturor participanților la trafic, și anume: „conducerea pe drumurile publice a unui autovehicul sau tramvai de către o persoană care are o îmbibație alcoolică de peste 0,80 g/l alcool pur în sânge sau care se află sub influența unor substanțe ori produse stupefiante sau medica-

mente cu efecte similare acestora se pedepsește cu închisoare de la unu la 5 ani”.

Polițiștii au prezentat în cadrul activității videoclipuri, filme de scurt-metraj pentru exemplificarea situațiilor dezbătute, fiind distribuite și materiale informative tuturor participanților.



Astfel de activități vor mai fi desfășurate de către oamenii legii.

Mirela Mihaela IANCU MOISE



La începutul acestei luni, în urma unor activități specifice, polițiștii Serviciului de Investigare a Fraudelor, împreună cu cei ai Poliției Orașului Mihăilești și comisarii ai Gărzii Financiare Giurgiu, l-au depistat pe B. Marius, de 32 de ani, din orașul Mihăilești, județul Giurgiu. Bărbatul achiziționase, în scop de revânzare, aproximativ 40 de tone de grâu, fără documente legale de proveniență.

În urma investigațiilor a reieșit că proprietarul autocamionului nu avea încheiat contract de transport cu persoana în cauză, pentru marfa respectivă.

Polițiștii au dispus confiscarea mărfii și a autocamionului, iar B. Marius a fost sancționat contravențional cu 3.000 de lei.

PE FILIERA

CONFISCAREA



Administratori de societăți comerciale cercetați pentru înșelăciune

Polițiștii din cadrul Serviciului de Investigare a Fraudelor Maramureș au început urmărirea penale față de doi băimăreni, administratori de societăți comerciale, pentru comiterea infracțiunii de înșelăciune.

Astfel, Vincze P., de 36 de ani, este suspectat că, în luna noiembrie 2009, a achiziționat marfă de la o societate comercială din Vișeu de Sus, iar pentru plata acesteia a emis o filă CEC.

În momentul în care fila CEC a fost introdusă la bancă pentru decontare, a fost refuzată la plată pe motiv de lipsă totală de disponibil, litigiu cu privire la dreptul de proprietate. Prejudiciul cauzat părții vătămate a depășit 37.000 de lei.

Un alt bărbat, Zsolt E., de 25 de ani, este suspectat că, în luna iunie 2009 a achiziționat marfă de la o societate din Bistrița și a lăsat drept garanție a efectuării plății un bilet de ordin. Ulterior,

s-a sustras de la achitarea contravalorii mărfii, cauzând un prejudiciu de aproximativ 40.000 lei.

Polițiștii desfășoară în continuare acte de urmărire penală față de suspecți în vederea probării întregii activități infracționale, identificării unor eventuali complici la comiterea faptei și recuperării prejudiciului.

Mirela Mihaela IANCU MOISE



Fotoglume Fotoglume Fotoglume Fotoglume Fotoglume Fotoglume



Soțul așteaptă lângă salonul de înfrumusețare.

După un timp îndelungat, iese de acolo soția sa.

El se uită la ea, respiră adânc și spune:
- Bine, măcar ai încercat !

Tatăl vine de la creșă cu copilul. Mama își pune mâinile în cap:

- Mă, ăsta nu-i copilul nostru! El, mirat:

- Ce importanță are, mâine tot la creșă îl duc.

Un băiețel îl întreabă pe tatăl lui:
-Tati, cât costă să te căsătorești?
Tatăl i-a răspuns: "Nu știu fiule, încă plătesc".

Unui bărbat i s-a furat cardul de credit. Nu a depus plângere, deoarece hoțul cheltuia mai puțin decât soția.

Soția: "Mai bine mă căsătoream cu dracul!"
Soțul: "Aiurea, scumpo! Căsătoria între rudele de sânge este interzisă!"

"Complimente"

"O zi fără dvs. e ca o lună de concediu".

"Dacă v-am jignit, am savurat-o".

"Dvs. reușiți să faceți pe cineva să aprecieze liniștea".

"Fiecare trebuie să existe, dar de ce tocmai dvs.?"

"De ce nu mergem noi doi undeva unde poate fiecare să fie de unul singur?"

"Am avut o seară foarte plăcută. N-a fost seara asta, dar nu mă vait".

"Nu v-au rugat niciodată părinții să

fugiți de-acasă?"

"Vă rog să nu vă mișcați! Aș vrea să vă uit așa cum sunteți..."

"Eu nu uit niciodată un chip, dar în cazul dvs. o să fac excepție..."

"Oare este astăzi o zi deosebită sau sunteți de obicei așa de naiv?"

"Nu, eu nu aud rau... vă ignor numai".

"Sunteți într-adevăr un argument convingător pentru paturi separate".

"Tu ai arăta foarte bine în ceva lung, curgător... Amazon, Nil, Dunăre..."

M.P.



**13 Septembrie
2010**

*La mulți ani
colegilor noștri,
pompierii
români, aflați,
clipă de clipă, în
misiuni riscante
pentru binele
comunității!*



LVFIATORILOR
DE LA
13 SEPTEMBRE 1848
POPCULUI ROMÂN
REPUBLICATEI
ROMÂNIA

